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Dan Republike svečano će 
se proslaviti u šibenskom 
kotaru

29. novembra — Dam Republi
ke bit će a ove godine obilježen 
nizom kulturnih a sportskih ma
nifestacija.

U Siben iku će proslava otpo
četi svečanom akademijom, iKojia 
će so održati u utorak navečer 
u Narodnom kazalištu. Na ovoj 
sv ©čančari piredvfćten je nastup

ansambla kazališta i Kazališta 
mladih., zatim RKUD »Kolo« d 
orkestra Doma JNA. Dan Repu
blike također će se proslaviti u 
radnim kolektivima i školama, 
svečanim, poredbama i sastanci
ma. Osim sportskih natjecanja 
keja će ■ccganiizfiU'ari* radni* ko
lektivi iz Šibenika u raznim 
sportskim diiscipT.nama, drugii 
dan proslave predviđen je za iz
lete liceje će upci,Ii’Č:i,.ii pojedini 
radni kolektivi za svoje Članove.

Uz Dan Reipuiblaike, u nekim 
selima šibenske općine proslavit 
će se 20 - godišnjica narodne re
volucije. Tako će se u Gornjem 
Danilu i Zablaću otkriti spomen- 
ploče u znak sjećanja na pogi
nule borce u toku narodnooslo- 
bodilaeke borbe.

U Kninu i na području općine 
priprema se svečano proslava 
Dana Republike :i 3. decembra 
Dan, oslobođenja Knina. Oba 
praznička dana bit će obilježena 
jubilarnom godišnjicom usta 1. ka i 
narodne revolucije.

Uoči 29. novembra kninska 
tvrđava bit će iluminirana sto
tinama baklji, a s njezinih zidi
na upriličit će se vatromet.

U Domu JNA održat će se sve
čana akademija. U kulturnom di
jelu programa članovi narodnog 
kazališta iz Šibenika prikazat će 
Copićevu dramiu »Vuk Bubalo«. 
Predviđena su narodna veselja, 
sportske i druge priredbe.

Povodom proslave Dana Re
publike Savjet Saveza pionira a 
»Naša djeca« organizirat će tra
dicionalnu svečanost prijema naj
mlađih učenika u pionirsku or
ganizaciju. Kninski kolektivi or
ganizirat će također svečane .pri
jeme za pionire.

U okviru proslave Dana Re
publike na području kninske op
ćine, 26. novembra u Mokrom 
Polju otkrit će se spomen -ploča 
radi obilježavanja mjesta i sjeća
nja na f armiran je prvog Kotar
skog komiteta KPH Knin i Ko
tarskog NOO Knin. Tom prili
kom u Mokrom Polju bit će o- 
držan veliki narodni zbor.

Svečano • će se proslaviti 3. 
decembra 17-godiišnjica oslobo
đenja Knina akademijom u Do
mu JNA i gostovanjem splitske 
opere koja će izvesti Verćtijev 
»Trubadur«.

Na rodnoj kući narodnog hero
ja Boška Žunnća bit će otkrivena 
spomen - ploča i tom prilikom 
održan narodni zbor na kome će 
govoriti istaknuti politički radni
ci. I na -obljetnicu oslobođenja 
Knina održat će se brojne kul
turne, sportske teabavne pri
redbe. (m)

Brigada 
„Slobodan 
Macura“ 

vratila se 
s Autoputa

U Šibenik se u petak 17. stu
denoga, vratila XII šibenska 
omladinska radna brigada »Slo
bodan Macura«, koja je boravila 
dva mjeseca na dionici Auto
puta od Gredelice do Skoplja. 
Brigadu je sačinjavalo 68 omla- 
dinaca s područja kotara.

Brigada je dva puta progla
šena udarnom i dva puta speci
jalno pohvaljena. U razgovoru s 
komandantom brigade Nikolom 
Kalatom, radnikom u pogonu 
Električnog poduzeća u Kninu, 
saznali smo također da su svi 
brigadisfci specijalno pohvaljeni 
od Glavnog štaba za zdravstvene 
zasluge na radilištu, a 38 omla- 
dinaca je proglašeno udarnim.

Nekoliko desetaka omladinaca 
i građana priredilo je na šiben
skoj željezničkoj stanici svečani 
doček brigadirima.

(M. O.)

S A O P Ć E N J E
0 razgovorima između 

predsjednika Tita i Nasera i 
premijera Nehrua

Poslije razgovora koje su u Kairu vodili predsjednik 
Federativne Narodne Republike Jugoslavije Josip Broz Tito, 
predsjednik Ujedinjene Arapske Republike Gamal Abdel 
Naser i predsjednik vlade Indije Džavaharlal Nehru, u Ka
iru je objavljeno slijedeće saopćenje:

»U toku sastanka u Kairu 18. i 19. studenoga 1961. go
dine, koji je održan u atmosferi srdačnosti i prijateljstva, 
Predsjednik FNRJ, Predsjednik UAR i premijer Indije iz
vršili su razmjenu gledišta o međunarodnoj situaciji, do 
koje je došlo u posljednje vrijeme, naročito poslije Konfe
rencije u Beogradu.

Oni su sa zabrinutošću konstatirali da međunarodna 
zategnutost još traje i da se čak proširuje na nova podru
čja, uključujući pojačanu trku u naoružanju i obnavljanje 
nuklearnih pokusa.

Oni su se suglasili da izvanredni tehnološki napredak, 
ostvaren posljednjih godina, postavlja pitanje rata ili mira 
kao alternativu između potpunog uništenja čovječanstva i 
ljudske civilizacije i osiguranje boljeg i sretnijeg života či
tavog čovječanstva primjenom tehnološkog dostignuta u 
miroljubive svrhe. Oni stoga potvrđuju svoju jedinstvenu 
odlučnost da usredotoče sve svoje napore na očuvanje mi
ra kao glavnog cilja svoje vanjske politike i da povećaju 
zajedničku suradnju u interesu svjetskog mira i napretka 
čovječanstva. U vezi s tim oni ističu hitnost općeg i potpu
nog razoružanja i apeliraju na sve one *na koje se to odno
si da ubrzaju zaključenje sporazuma o ovom problemu od 
životnog značaja.

Dva predsjednika i premijer sa zadovoljstvom su kon
statirali da su napori, a naročito napori neangažiranih ze
malja, usprkos postojanju zategnutosti i sukoba, pridonijeti 
izvjesnom poboljšanju međunarodne situacije i omogućili 
.konstruktivno prilaženje pitanjima kao što su imenovanje 
vršioca dužnosti generalnog sekretara Ujedinjenih naroda, 
rezolucija o moratoriju nuklearnih eksplozija, Afrika kao 
bezatomska zona, neodložno okončanje štrajka glađu alžir
skih rukovodilaca i drugih, itd.

Dva predsjednika i premijer su ,isto tak-o sa zadovolj
stvom uočili* znake da se u sporu oko Berlina nastoji da se 
postigne rješenje putem pregovora i oni se nadaju da će 
ova nastojanja uroditi plodom.

U toku razgovora posvećena je odgovarajuća pažnja 
ekonomskim problemima u svijetu, s posebnim osvrtom na 
potrebu općeg jačanja ekonomske suradnje i stalnog raz
vijanja ekonomskih odnosa, između zemalja u razvoju 
kao i između njih i svih drugih zemalja, uključujući i zem
lje koje su obuhvaćene zatvorenim ekonomskim grupacija
ma u svijetu«.

Što sutra s privatnim 
zanatlijam a?

Zanatstvo, uzeto u cjelini, zaostaje u pogledu podmirivanja 
potreba industrije ii stanovništ va. Društveno zanatstvo se rela
tivno sporo razvija, stoga se konjunkturom zanatskih proizvo
da i usluga u velikoj mjeri koristi privatni sektor služeći se če
sto nedozvoljenim poslovima. Zakonski propisi za zanatstvo su 
zastarjeli i ne odgovaraju današnjem razvoju budući da se jed
nako tretira društveni i privatni sektor zanatstva. Nedavno su 
narodni zastupnici Savezne narodne skupštine razmatrali pro
blematiku privatnog sektora zanatstva, dok Centralno vijeće 
Saveza sindikata Jugoslavije pokreće široku akciju na »podre
zivanju krila« privatnim zanatlijama i za poštovanje zakonito
sti — na koju je jedan dio privatnika davno zaboravio.

O današnjoj situaciji u privatnom sektoru zanatstva i o zanat
lijama sutra razgovarali smo s predsjednikom Centralnog odbo
ra sindikata komunalnih i zanatskih radnika Jugoslavije Duš
kom Šobotom, koji nam je odgovorio na nekoliko pitanja.

Savjetovale ® jdeotoSko-poHUčkoin obrazovanju na području kotara

Odlučnije ostvarivanje programa
Savjetovanju, o ideološko-političkont obrazovanju, koje je 

ovih dana održano u Šibeniku, prisustvovali su oni koji su izra
vno zainteresirani za taj rad na području našeg kotara. Razma
trana su, osim toga, i neka pitanja štampe, a posebno lokalnog 
lista. Savjetovanje je organizirao Kotarski odbor Socijalističkog 
saveza na prijedlog svoje ideološko-političke komisije.
Pošto na području našeg kota

ra ideološko-političko obrazova
nje nije postavljeno na jednoj 
široj josnovi, a sadržaj, oblici i 
kvalitet tog rada još uvijek ne 
zadovoljavaju, onda je razumlji
vo što je došlo do ovog savjeto
vanja.

Opsežno31 problematike i brzi 
tempo u međunarodnom i našem 
unutarnjem razvoju zahtijeva in
tenzivnije ideološko obrazovanje. 
Činjenica da u organima samo
upravljanja u privredi i komuni 
uopće učestvuje sve širi krug 
ljudi i da su nadležnosti tih or
gana sve veće, traži da se sistem 
ideološkog obrazovanja postavi 
na širu osnovu i po sadržaju i po 
oblicima. Potrebno je, naime, 
svestrano* osposobiti i pravilno 
orijentirati radne ljude koji su
djeluju u radu tih organa. Jedi
no na taj način može se postići 
da društveno samoupravljanje u 
svim ' oblastima našeg života bu
de zaista stvarno. Težište ideo
loško -p ol i t i č kog djelovanja potre
bno je prvenstveno usmjeriti 
prema životu komuna, jer se 
upravo u njima vodi, kako bi se 
reklo, glavna bitka za socijalisti

čke odnose. Naravno, da pri to
me ne bi trebalo gubiti iz vida 
povezanost komune s. Republi
kom i Federacijom.

Važnijim pitanjima međunaro
dnog političkog života potrebno 
je također dati odgovarajuće 
mjesto u sistemu ideološkog ob
razovanja. Iako ta pitanja posta
ju sva složenija i krupnija, ipak 
bi njihovo objašnjavanje trebalo 
da -bude što prihvatljivije i po 
mogućnosti što jednostavnije.

Kad se gov-ori o ideološko-polii- 
t;v<kom obrazovanju i djelovanju, 
onda se tu misld na sve oblike i 
sredstva preko- kojih se može vr
šili određeni iđejni uticaj. Prema 
tome, potrebno je odmah u po
četku oslobađati se bilo ikakve 
uskcsld u pogledu sadržaja -i ob
lika »tog orada. Isto tako potrebno 
je naglasiti da se ideološko obra
zovanje ne bi smjelo sv-esti na 
raspravljanje teoretsko - politič
kih pitanja, a da se pri teme za
nemare određeni problemi naše 
svakodnevne izgradnje. Ukoliko 
se pak đ obrađuju neka teoret
ska pitanja, onda je potrebno

uvijek nastojati da se ona pove
zu s konkretnim zadacima naše 
socijalističke izgradnje. Jedino 
će n a . taj način ideološko obrazo
vanje im ati’ svrhu d bit će od 
praktične koristi *u rješavanju 
naših konkretnih zadataka.

Uvođenje dohotka u privredi i 
pravo radnih ljudi da slobodno i 
samostalno raspolažu dohotkom 
i raspodjeljuju ga po principu 
>'pvakome prema radu«*, pred

stavlja vrlo značajan korak u 
razvijanju socijalističkih društve
nih odnpsa. Međutim, ne mogu 
se opravdati neke pojave u pri
vrednim organizacijama, koje u 
stvari narušavaju taj princip. 
Naime, ima pojava da se podižu 
osobni dohoci koji često nr.s:ii u 
skladu s porastom produktivno
sti. Osim toga, neopravdano se 
podižu cijeno, ne vođi se dovolj^ 
na briga-o fondovima i slično. 
Piro/lnv takvih pojava treba se 
odlučno boriti i to ne samo pu
tem*. organa privredne organiza
cije i »ustanove već i 'kroz sve 
ostale ergane društvenog samo
upravljanja u komuni. Ideološko- 
političko djelovanje također tre
ba usmjeriti na suzbijanje tih 
pojava i upravo na takvim pita
njima potrebno je donositi ocje
nu koliko se uspjelo u radu.

U pogledu oblika idejno - po
litičke aktivnosti treba koristiti 
dosadašnja »iskustva nastojati da 
se primijeni svaki oblik rada 
koji se u praksi pokazao kori
stan.

Pošto su međunarodna zbiva
nja vrlo dinamična i složena, o- 
sjetila se potreba osnivanja gru
pa *i sekcija kroz ikoje će se te
meljito pratiti, obrađivati i o- 
bjašnjavatd međunarodna politič
ka pitanja. U narednom periodu 
ove grupe i sekcije izradit će, 
odnosno pristupit će izvršenju 
svojih programa koji će biti sa
stavni dio općih planova ideološ
kog obrazovanja. U njihovim 
programima bit. će zahvaćena 0- 
sncivna pitanja Iz međunarodnog 
života, objasnit će se naši stavo
vi u pogledu aktivne koegzisten
cije, kolonijalizma, pomoći nera
zvijenim zemljama, razoružanja, 
izgradnje svjetskog sistema soci
jalizma i slično. Naravno, da će 
se pri tome polaziti od Bograd- 
ske konferencije kao najznačaj
nijeg događaja u posljednje vri
jeme ne samo sa stanovišta naše 
vanjske politike nego i sa stano
višta međunarodnog života uop
će.

Potrebno je obratiti mnogo 
veću pažnju i kvalitetu ideolo-

ško-političkog obrazovanja. - Do
sad se o tome nije vodilo dovo
ljno računa, iako je više nego 
sigurno da analize kvaliteta rada 
mogu biti vrlo korisne. Ponekad 
bi se moglo izvršiti konzultira
nje predavača i slušača, a bilo 
bi dobro provesti određene an
kete i slično. Na taj način došlo 
bi se do niza konstruktivnih pri
mjedba i prijedloga što bi se 
nesumnjivo pozitivno odrazilo na 
kvalitet rada. Zato bi bilo potre
bno, da povremene analize i 
ocjene kvaliteta rada postanu 
praksa svih rukovođstvava -idej
no - poetičkog obrazovanja.

U današnjim uvjetima borbe 
za jačanje društvenog samoupr
av ljan ja  i sve veće afirmacije 
socijalističkih društvenih odnosa, 
naša štampa, radio i ostala sred
stva informacije dobivaju novi 
položaj i ulogu. S tim u vezi 
naravno mijenja se položaj i 
uloga našeg Jlpkalnog lista. Ta 
uloga se ne može više iscrplji
vati samim populariziranjem od
ređenih shvaćanja, mjera, zada
taka i tome slično. Nužno je po
trebno da list bude tribina preko 
koje će se iznositi gledišta, mi
jenjati iskustva te analizirati 
dobre i slabe strane konkretne • 
prakse. Njega bi trebalo mnogo 
više koristiti kao sredstvo koje 
će snažnije pokretati socijalisti
čki razvitak na našem području. 
Upravo zbog takve uloge i zada
tka lokalnog lista, bit će potreb
no da mu se ubuduće posveti 
veća briga i pruži potrebna 
pomoć.

Dosadašnja praksa je pokaza
la da se ne poklanja dovoljna 
pažnja izradi programa ideolo- 
ško-poliličkog obrazovanja. Na-

Zbog čega su privatne zanat
lije u posljednje vrijeme pos
tali česta tema razgovora, ka
ko u komunama tako i u sa
veznim organima?

- Nedavno je Centralno vi
jeće saveza sindikata Jugoslavi
je pokrenulo široku akciju u či
tavoj zemlji da bolje sagleda 
poslovanje privatnih zanatlija, 
kršenje propisa, a negdje čak i 
djelatnost koja podsjeća na kri
minal. Opća je pojava da pri
vatne zanatlije podnose netačhe 
podatke o ostvarenom prometu i 
dohotku u cilju manjeg opore
zivanja. Umjesto na građane, oni 
se orijentiraju na pružanje uslu
ga i na poslovanje s privrednim 
organizacijama. Oni vrlo često 
obavljaju poslove izvan mjesta 
u kojima imaj-u prijavljenu rad
nju, pa time onemogućuju nad
ležnim organima da ih kontroli
raju u poslovanju. Kod preuzi
manja građev:hskih radova, za
sniva se ortakluk, iako je za
branjen Uredbom o zanatskim 
radnjama i zanatskim poduzeći
ma. Iako im je dozvoljeno da u- 
pošljavaju najviše pet radnika, 
kontrola je pronašla na stotine 
zanatlija koje su držale dvaput 
i više radne snage, služeći se če
sto poslije podne radnom sna
gom zaposlenom u društvenom 
sektoru. Ovakvo poslovanje i u- 
taja dohotka omogućuje im ve- 

(Nastavak na 4. strani)

OBAVIJEST
čitaocima

SLIJEDEĆI BROJ LISTA . I- 
ZAĆI ĆE POVODOM DANA 
REPUBLIKE U UTORAK 28. 
STUDENOGA 1961.

Uredništvo

ime, često se odugovlači stva
ranje programa rada, a zatim se 
vrlo sporo prilazi* realiziranju 
tih programa. Potrebno je nagla
siti da se prilikom izrade pla
nova. i programa mora da pođe 
od komune, našeg čovjeka i nje
govih potreba, jer ideološko-po- 
litički rad, što je i razumljivo; 
ne može se odvojiti od života.



Aktuelna tema

Da li će se povećati 
stanarina ?

I
Od prvih dana provođenja novih zakona iz stambenih odnosa 

kućni savjeti su isticali da čvrsta podjela stanarine na dva pod
jednaka fonda ne odgovara i nije prikladna. Posebno je istica
no da ni povećane stanarine nisu dovoljno ekonomske, odnos
no da ne mogu pokriti sve troškove održavanja i upravljanja 
zgradama.

Vjerovalo se da su to prolazne teškoće i da će ih kućni sav
jeti vremenom savladati. Međutim, praksa |je nedvosmisleno 
pokazala da je podjela kirije na dva podjednaka fonda — na
fond za upravljanje i fond za
U novim kućama sredstava je 

uglavnom bilo dovoljno, naroči
to u onim koje su završene u o- 
vej g(xlini pa im se kirija odre
đivala na osnovu stvarnih cije
na izgradnje stanova. U starim, 
dotrajalim stanovima, kubura je 
bilo na pretek. Za upravljanje 
zgradom nekako sc i našao koji 
dinar ali za opravke i redovno 
održavanje kućni savjeti su stal
no uzimali kredite koje nisu 
mogli na vrijeme da otplaćuju.

Čvrsta podjela na fondove o- 
nemogućavala je kućne savjete 
da manevriraju sa svim novcem 
koje su imali u kasi. Sve je to 
otežavalo rad kućnim savjetima 
pa je u posljednje vrijeme, na
ročito. u 'velikim gradovima* 
teško naći građanina koji bi se 
primio dužnosti predsjednika 
kućnog savjeta.
Sasvim je izvjesno da će se u Sa
veznoj narodnoj skupštini do
staviti prijedlozi novih zakona 
u kojima će se odrediti da se 
stanarina ne dijeli na dva fonda 
kao dosad, već da kućni savjet, 
po nahođenju i potrebi, gazduje 
svim sredstvima dobijenim od 
stanarine.

To će u mnogome pomoći kuć
nim savjetima da bolje gazduju 
zgradama a istovremeno dat će 
im još veću odgovornost. Zakon

održavanje — neodrživa.
ubuduće neće određivati kolika 
sredstva treba dati za opravke a 
kolika za upravljanje.

Iako se otkloni čvrsta podjela 
stanarine na fondove to u mno
gome neće umanjiti teškoće oko 
održavanja zgrada. Još kada je 
uvođena nova stanarina bilo je 
riječi da ona nije potpuno eko
nomska. Već je prošla a naroči
to ova godina to potpuno po
tvrdile. Cijene građevinskog ma
terijala i naročito izgrađenih 
stanova u ovoj godini, prema 
nekim statistikama, porasle su i 
do 35 odsto.

U novim zgradama stanarina 
je ekonomska jer se određuje na 
osnovu stvarnih cijena svih ra
dova. Tu nema teškoća oko sred
stava. Skuplji stan ima i veću 
stanarinu.

Stare zgrade nemaju dovoljno 
novaca za opravke i činjenica je 
da stambeni fond skraćuje vijek 
mnogo brže nego što je normal
no. Da bi se to spriječilo i da bi 
kućni savjeti imali novaca za 
gazdovanje kućama bit će vje- 
rovatno predloženo Saveznoj na
rodnoj skupštini da se usvoji za
kon po kome se dio stanarine 
određen za amortizaciju ne bi 
mijenjao ali bi dio za održava
nje zgrada bio promjenljiv.

Svaki kućni savjet bi bio o-

Pošumljavanje goleti
Pošumljavanje goleti na pod

ručju našeg kotara vrši se iz 
godine u godinu, naročito u pri
obalnom pojasu i području oko 
Jadranske magistrale, a ni osta
la područja Zagorskog dijela ni
su zaboravljena. Od ukupno 1000 
hektara, koliko je dosad pošum
ljeno na području kotara, samo 
na priobalna područja otpada 
500 hektara. Do konca ove godi
ne 400.000 plemenitih četinara, 
pošumit će se preko 50 novih 
hektara. goleti i to: u općini Sk
radin 30 hektara, zatim po 10 
na području Perkovića i Stan- 
kovaca, kao i manje površine u 
predjelima Oštrice i Krapnja 
Računa se da će ukupni troškovi 
ovog pošumljavanja iznositi oko 
20 milijuna dinara.

Osim šumskog gospodarstva u

Šibeniku veliki dio krša pošumi- 
le su razne privredne organiza
cije i ustanove, u čemu pred
njači Tvornica aluminija u Lo- 
zovcu, žatim Garnizon JNA, i 
Turistička društva u Vodicama, 
Tijesnom i Primoštenu. Samo u 
prošloj godini šumsko gospodar
stvo, iz vlastitih rasadnika u 
Šibeniku i Jadrtovc-u, isporučilo 
je oko 800.000 različitih sadnica 
za pošumljavanje vrleti na na
šem području. Od toga su Tu
ristička društva otkupila preko 
150.000 sadnica četinara i ukra
snog drveća. U svrhu pošumlja
vanja goleti na zadarskom kota
ru, isporučeno je preko 100.000 
sadnica, od čega 50.000 borovih, 
preko 30.000 čempresovih i 20.000 
ostalih sadnica.

(R)

vlašćen da dio stanarine za o- 
državanje zgrade odredi prema 
potrebi. Zakonom bi bilo reguli
rano da taj dio ne bi mogao da 
bude manji nego što je sada. 
Kućni savjet bi zajedno sa sta
narima utvrđivao porebe održa
vanja zgrade, pravio planove o- 
pravke pa bi na osnovu realnih 
procjena i tržišnih cijena odre
đivao stanarinu iz kojih bi se 
svi troškovi pokrili.

Tako bi stanarina u svakoj 
zgradi zavisila od stanja zgrade 
i potreba da se što popravlja ili 
ne. Stanari koji budu bolje ču
vati stanove imat će i bolju sta
narinu. To će nesumnjivo sti
mulativno djelovati i kućni fond 
će se savjesnije Čuvati nego do
sad.

Povećanjem stanarina kućni 
savjeti će dobiti veće mogućno
sti gazdovanja zgradama i imat 
će potrebnu materijalnu osnovu 
za -rad. Osim toga i stanari će 
se više zainteresirati kako se 
sredstva troše jer će zajedno sa 
kućnim savjetima određivati sta
narinu i utvrđivat će kada i ka
ko treba opravljati zgrade i ko
joj stvari dati prioritet.

Ž. Živković

D o p i s  |t č  i  1 a  I a  c  a

U Drnišu osnovana 
družina Ferijalnog 

saveza
Prošle subote održana je u 

Drnišu godišnja skupština feri
jalne družine školske omladine: 
Osnovne škole, Ekonomske ško
le, Škole za učenike u privredi 
i Gimnazije.

Prošle godine osnovane su 
družine Ferijalnog saveza Os
novne i Ekonomske škole, ali je 
njihovo formiranje palo u svr
šetak nastave pa se one nisu mo
gle organizaciono učvrstiti i po
duzimati neke značajnije akcije 
Prošlogodišnji ferijalci u Drnišu 
učestvovali su jedino u prodaji 
značaka u povodu tjedna Feri
jalnog saveza. Sada je zaključe
no da se postojeće družine fuzi- 
raju i njima pridruže učenici 
Gimnazije d Škole za učenike u 
privredi i da se formira jedin
stvena družina Ferijalnog save
za školske omladine u Drnišu.

Glavni inicijator ove korisne 
akcije u Drnišu nastavnik Adam 
Peičić govorio je o ciljevima 
Ferijalnog saveza i istakao da on 
omogućuje svojim članovima je
ftino ljetovanje i upoznavanje s 
prirodnim ljepotama naše zem
lje, šarolikošću običaja, nošnjom 
i muzičkim izražavanjem .sta
novništva. U budućem planu ra
da predviđeno je organiziranje 
jednodnevnih i dvodnevnih izle
ta na Prominu, Roški slap, Skra- 
diliske slapove, Meštrovićev ma
uzolej, Peruču i Vrliku te uče
stvovanje u omladinskim radnim 
akcijama na uređenju Drniša i 
njegove okolice.

Novoizabrani upravni odbor 
od 9 članova s Adamom Peiči- 
ćem na Čelu daje garanciju^da 
će ferijalna družina učenika 
škola u Drnišu opravdati svoje 
postojanje i dati očekivane re
zultate. f (c)

MJESEC KNJIGE — BEZ AK
CIJA!

Ovaj jedanaesti mjesec nazvan 
je »-Mjesecom knjige«. Shodno 
tome bilo je  očekivati da će se 
u tom periodu provesti i neke 
akcije koje bi doprinijele popu
larizaciji lijepe knjige. Zapravo, 
to je i bio cilj ove akcije. Među
tim, u našem gradu u tom smislu 
nije se a ma baš ništa uradilo. 
I što je isto tako zabrinjavajuće 
i ne namjerava se . uraditi. Ču
dno!

Jer, kako [bi se inače mogla 
nazvati inertnost onih koji s 
knjigom imaju svakodnevno po
sla. Tu u prvom redu mislimo 
na knjižnice u našem gradu, a 
njima iba se mogla .pribrojiti i 
jedina prodavaonica knjiga. Mo
žda i još neke druge institucije. 
U isto vrijeme dok se čuju ja
dikovke da se malo čita j još 
manje knjiga -kupuje, ovaj Mje
sec knjige kod nas prolazi sa
svim bez akcija. Još jednom — 
Čudno!

N. T.

ZAŠTO NE I KNJIGE NA 
OTPLATU?

U novinama češće nailazimo 
na oglase u kojima neka izda
vačka poduzeća nude kupcima 
knjige na otplatu. To je bez 
sumnje korisna stvar, jer. knjige 
su ipak skupe i nije lako od
jednom za njih odvojiti veći iz
nos. Pišem ovo u namjeri da u- 
prava jedine knjižare u našem 
gradu promisli o tome da li bi i 
ona mogla uvesti kupovinu knji
ga na kredit. Mislim da bi se to 
moglo uraditi i da bi od toga 
imali koristi i čitaoci i knjižara.

Konačno pa  taj bi način svaki 
cd nas mogao prilično lako i uz 
manje opterećenje budžeta doći 
do dobre i zanimljive knjige. 
Možda se to moglo najbolje ura
diti. u ovcom mjesecu koji se 
naziva i »Mjesec knjige«. Ja se 
nadam da će ljudi iz naše knji
žare o ovome mome pismu po
vesti računa.

(J. C;)

TREBA STATI NA KRAJ PRE
PRODAVAČIMA KARATA?
Prošle nedjelje htio sam sa 

ženom posjetiti film »Ulica Fre- 
derik broj 10«. Međutim, nije 
bilo karata. Već sam se bio upu
tio prema izlazu kada sam iza 
sebe začuo: »Gospodine, trebate 
li, možda, kartu?*< Okrenuo sam 
se. Ispred mene stajao j-e blije
do li ki dječačić, možda mu je bilo 
četrnaest godina. Kada sam ga 
zapitao koliko ima karata, dje
čak je, posegnuo u džep i pružio 
mi dvije karte. Njihova cijena na 
šalteru je 100 dinara. Dječak mi 
je, međutim, pitao 250. Naravno, 
nisam uzeo. Možda više zbog 
dječaka nego zbog nabijene cije
ne.

Pitam, bi li se moglo' na neki 
način onemogućiti ove male 
»švercere« u njihovoj raboti. Jer, 
ona nije niti naivna niti toliko 
bezazlena da bismo mogli olako 
prelaziti preko nje.

(S. M.)

ZAŠTO RAZBIJATI SIJALICE?
Djeca znaju biti nestašna i na 

račun te njihove nestašnosti sklo
ni smo više puta zatvoriti oči* i 
progledati kroz prste kada su u

pitanju njihovi prijestupi.'Samo, 
i to ima i treba da ima svoje 
granice. Jer, možemo li biti ra
vnodušni prema jednoj pojavi 
koja u posljednje vrijeme uzima 
sve više maha — o razbijanju 
sijalica. Izgleda da je ova igra 
postala »pas i ja« nekolicine malo
dobnika. Jednostavno se skupe, 
formiraju gruipice i polaze »u 
lov« na sijalice. A kome one 
smetaju? Vjerojatno njima ne! 
Pa ipak gađaju ih iz praćki i lo
me. U Ulici; Jurja Dalmatinca 
ima deset dana da se to događa 
iz večeri u večer. Radnici tek što 
postave novu sijalicu opet bi je 
trebali mijenjati. I što je  n a jin -- 
teresantnije ti mladi prijestupni
ci nikoga se ne boje. Ako 7 ih 
čovjek lijepo opomene, oni mu se 
jednostavno nasmiješe* Vjeruje
mo da bi i .roditelji ove djece 
trebali, o ovome povesti malo vi
še računa. Bilo bi već vrijeme!

V. J.

Šibenik: Tržnica

Pirova c 
na novom 
kolosijeku

Danas Piirovčani bez rezer 
ve prihvaćaju Najmlađu granu 
naše privrede - turizam. Turiza 
m je prodro i u ovo tipično dal
matinsko mjesto. O njihovoj ori 
jentaciji ka turizmu najrječitije 
govore podaci iz evidencije turi 
stičkog društva.

Pirovac je 1958. godine bio 
bez ijeđnog gosta. Godinu dana 
kasnije učinjeni su prvi koraci 
naprijed. Prošle godine postignGt 
je rekord. Više od 40 hiljada nô - 
ćenja zabilježeno je u turisti
čkom prometu ovog mjesta. 
Prošle godine je otvoreno i rad
ničko odmaralište poduzeća »Ek- 
splanade« iz Zagreba, da bi ovu 
godinu počela izgradnju odma
rališta za svoje radnike autore- 
monfno poduzeće »Dubrava«, ta
kođer iz Zagreba. Novo odmara- 
ralište imat će 190 ležaja. Podu
zete su neke mjere za daljnje 
unapređenje * turizma u Pirovcu. 
Priključak na Jadransku magi
stralu treba da bude gotov do 
iduće turističke sezone. Već sa
da je ovaj priključak transiran, 
tako da &a vozila bez smetnje 
mogu koristitr. Gradnja jednog 
restorana u režiji poljoprivredne 
zadruge trebala bi da uslijedi 
što prije. U planu je i adaptacija 
postojeće zgrade poljoprivredne 
zadruge, koju bi trebalo preure-. 
điii u robnu kuću manjeg kapa
citeta, za dnevnu opskrbu sta
novništva.. lOsim toga, poduzeta 
je akcija za uljepšavan je- mjesta, 
koja se odvija bez zastoja.

Izgleda da su Pirovčani dobro 
zasukali rukave

CJz 2.0 - godišnjicu earođne revolucije

Narodni heroj Boško Žunić
Mala renovirana kućica na rubu kose bre- 

višo približi«. Tako je i bdio. Nijemac, je bio 
žuljka s gornje strane ceste i nekako preko 
puta prigradskog mlina. To je kaića oi kojoj se 
rodio narodna heroj Boško Žomić gdje i sad 
živa njegova sestra i brat Simo. U maloj sobi 
prikupljene su drage -uspomene. Na jednom zi
du velika BoSkova slriJka iz mlađih dana uz 
sliku majke narodnog heroja. Na drugom mje
stu uokvirena su dva nastavka iz serije napisa 
Vlade Kapdčdća pod naslovom »Od Dinare do 
Sutješke« i najdraža uspomena Orden narodnog 
heroja.

Tu u negdašnjoj knovdnjairi u podnožju 
Spasa rodio se d odrastao Boško Žunić, za ono 
vrijeme prigradska dječak s težačkom kapom 
na glavi koja je pokušao svoj životni put šegr- 
tovanjem u Kizlinu mlinu, ali nakon očeve 
smrti napustio je mlin i postao mesarski rad
nik. U najboljoj mladićskoj snazi bio je kažu 
toliko jak da je mogao šakom vola oboriti.

Do odlaska u partizane ničiju vojsku nije 
služio, a u Dinama je otišao s jasno određenim 
ciljem. Stupivši pred komesara Prvog odreda u 
Dinari, kazao je: Hoću »jarca«. I tako se nao- 
rušao mitraljezom, jedinim koji je tada posto
jao u odredu. Dobiveni mitraljez mu je bio 
prva partijska knjižica. Tako je počeo borbeni 
put Đoška partizana od Dinare do Sutjeske*

Kroz borbu se očeličio i uvijek isticao po
znatim odlikama. Povjeravani su mu najteži 
zadaci. Ako mu ih nisu davali on ih je sam 
tražio i svaki pout uspješno izvršavao. Kao puš- 
komitraljezac, vodnik i komandir čete, uvijek 
je bio prvi. Maslinskom se služio uvijek iz 
stojećeg stava. Obavi jela ga je legenda da ga 
metak ne može pogoditi. Jednom se požalio 
starješini da mu mitraljez nije dobar. Zatražio

je drugi, ali ga u brigadi trenutno nije balo. 
»Ne smeta«, kazao je Boško i dodao »Orni tamo 
preko imaju novog, te>k dobivenog dz skladi
šta. Moram im ga uzeta. U borbi osvojen novi 
•njemački »šarac« malo zatim nalazio se u nje
govim mukama.

Čast da prvi pređe Drinu dopala je ko
mandira >prve čete Baška Žunića.

’.Uveče fuočji' pretaža bataljon se odmarao.-, 
Negdje kasno u noći za vrijeme dok su borci 
spavali, komesar bataljona krenuo je u obilazak. 
Svi su spavali osim Đoška.

- Zašto ti ne spavaš? tiho ga je upitao 
kamenar.

- Ne spava -mi se. Razmišljam o sutraš
njem danu, odgovori Boško. Iako sam siguran 
u sebe i svoje ljude ipak me uzbuđuje pomisao, 
hoću li uspjeli sve organizirati Kako treba kad 
se prebacimo preko rijeke.

— Hoćeš, Boško, rekao mu je komesar. Ma 
u tebe imamo povjerenje.

U hladno jutro splavar Rade bio je spre
man. Kanjon je pnitisla gusta magla, koja je 
za ovu akciju dobro došla kao zavjesa. Boško 
stoji na splavi sa svojom desetinom-. O pojasu 
mu vise bombe, a o ramenu masonska. Na dati 
znak splav se otisnula od obale. Prispjevši na 
drugu obalu iskoči Boško s borcima d stade se 
brzo penjati stranom gusto obraslom šibljem. 
Nakon kratkog vremena Boško je bacio bombe 
među četnike. Njihov jauk i zapomaganje bila 
su dokaz da je Boško uspio u stvaranju mosto
brana.

Vrhovni štab je pohvalio ‘brigadu za us
pješno prebacivanje preko Drine. Pohvala koja 
se sastojalo od nekoliko jezgrovitih riječi, ta
kođer objavljena preko radiostanice »Slobodna 
Jugoslavija«, bila je dovoljna da odrazi pre- 
gralaštvo, hrabrost i umješnost boraca.

- Ali će se obradovati naši u 'Dalmaciji, 
kad čuju da smo pohvaljeni, rekao je tom pri- 
kiK-cim Boško Žunić i dodao »svaki će roditelj 
u toj pohvali -naći svoje sinove i kćeri.«

Trebalo je u Crnoj Goni zauzeti vrih Gusar, 
koji se kao piramida visoka gotovo 2.000 meta
ra vinuo u visinu.

Boško se prvi javio: Drugovi, dajte menii 
da izvršim taj zatadak. Popet ću se sa svejom 
desetinom n protjerati Nijemce. Tako je to bio 
težak i naporan zadatak, Boško i njegovi dru
govi brzo su se uspinjala uz strmi Gusar. Kad 
su bili pri vrhu primijetili su kretanje nje
mačkog stražaira i njegovu namjenu da ih zau
stavi. Tek što je izustio riječ »Hail-t«, poletjelo 
je deset bombi iz ruku boraca Boekove deseti
ne. Nakon toga vrh je bio brzo osvojen.

Na Gornjim Barama u dugotrajnim i vdše- 
đnevnim borbama jednoj i drugoj strani pone- 
stajalo je hrane d municije. Nijemcima ie bilo 
lalkše jer su im što je nedostajalo doturali .i 
zračnim putem, transportnim avionima koji su 
pomoću padobrana bacili sanduke. Dva sandu
ka su pala jednom na »ničiju zemlju.«. Za da
na se nije moglo -prići sanducima, tek u sum
rak. Pa ipak se jedan neprijateljski vojnik prvi 
odlučio na to. Našli, borca su ga htjeli odmah u 
tome spriječiti. Nemojte, drugovi', ja  6u ga 
pratiti, 'kazao je Boško. Pustimo ga da se još 
pogođen od sigurne Boškove ruke. Tek kad je 
pala noć ljudi iz Bošikove desetine pošla su po 
sanduke, ali nažalost u njima nije bala hrana, 
već mine.

Pred sudbonosne borbe na Barama, Boško 
je predlagao da se na neprijatelja krene na .ju 
riš, jedino tako se mogu odgoditi- njihovu novi 
napadi. Ubitačna vatra nije prestajala. Čitavo 
jutro smjenjivao se juriš za jurišem. Samo jed
na mala uvala dijelila je jedne od drugih. Ju
rišala isu Nijemci i jurišali su naši i tako, naiz
mjenično, preko čitavog dana. Borba .se na
stavljala i noću. Čim bi Nijemci primijetili po
krete naših, osvjetjava-li su čitav teren stotina
ma raketa raznih boja. Od toga đavolskog va
trometa vidjelo se. kao .po danu.

Prošla je ponoć 'kad se krenulo na još je 
dan juriš, najteži i najkrvaviji. Svi komandiri 
bili su pred svojina četama. Pred pokret i 
Boško je bio pred svojom, ponosan, hladan i 
smiren.

Idemo drugovi, rekao je. Budimo hrabri 
kao i do sada. Ako je neko bolestan -i iznemo
gao, pa ne može da nas prati, neka slobodno 
izađe iz stroja. Čekao je trenutak, prelazeći po
gledom sve borce. Ali niko nije izižao iz stroja.

-  Dobro, drugovi, ikad je tako i kad smo 
svi složni, možemo krenuti.

Boško je uspio da s jednom grupom neo- 
paženo priđe neprijateljskom rovu, bacio 'bom
be i uništio čitavu posadu. Nato ponovno zas v-i 
;et«le rakete pa se noć na Barama pretvori u 
dan. Otpoće ogorčena borba prsa u  prsa Na 
novi bljesak raketa svi borci polegoše, osim 
Bošika. U tom momentu .pojavi se pred njim 
Nijemac s uperenim šarcem. Aid -u djeliću se
kunde snalažljavd Boško odskoči u stranu i svo
jom mašinkem posiječe Švabu. Zgrabi njegov 
mitraljez, a  svoj objesi o rame.

Slijedio je novi juriš, novo gušenje, pravi 
metež kakav se do tada nije viđao. Boško se 
našao licem u lice s neprijateljskom octi čirom. 
Golim mukama oslobodio se razjarenog napa
dača. AM drugi nacistički vojnici sad su- se nar- 
ročdto okomili -na njega, koji je ' jurio kroz điim 
i vatru podignute pesnice i s poklicima »naprijed 
partizani!« U jednom takv-cm času rafal iz ne
prijateljskog mitraljeza zaustavio je hrabrog 
komandira. Pao je u svitanje u posljednjem 
jurišu. Pokušaj boraca da ga izvuku bio je ne
moguć, jer je  Boško »bio duboko zašao u ne
prijateljske redove. Ostao je zauvijek na gor
njim Barama na kosi obrasloj gustom šumom.

Pao je Boško i pala su mnogi njegovi dru
govi. Nakon toga u komesarovom izvještaju 
štabu bataljona Druge dalmatinske brigade ja
vljeno je: o>BataIjoin je  pretrpio teške gubitke 
u dosadašnjim borbama. Imamo mnogo mrtvih 
i ranjenih, ali računajte na nas kao da smo u 
punom sastavu».

Kao na Barama i drugdje, tako a u borba
ma za oslobođenje Boškovog rodnog grada i 
krajine, u čuvenog kninskoj operaciji, decem
bra 1944. godine i kasnije u druigim bitkama 
za konačno oslobođenje čitave na*e zemlje, pali 
su mnogi -borci narodno oslobodilačke vojske.

U okviru proslave 20-gdiŠnjice ustanka i 
lT-godišnjice oslobođenja Knina, 3. decembra 
ove godine na rodnoj kući narodnog heroja 
Boška Žunića svečano će se otkriti spemen- 
ploča.



Turističke 
\ vijesti

Na sastanku komiis'i ’e za una
pređenje turističke propaganda 
koja djelu-je pri Turisti čikcar. sa
vezu ikotarat raspravljialo ®e o 
nacrtu novog kotarskog progpak- 
ta, 'kojeg je izradio Biro za turi
stičku propagandu Hrvatske. Pri
jedloge s izmijenama i dopunama 
U nacrt prospekta, bit će .izloženi 
na pretstojećoj sjednici Pred- 
sjednišvtva Turističkog saveza.

ZAVOD ZA UNAPREĐENJE 
privrede ikotara, izradio je inve
sticiona elaborat i glavini projekt 
za esperantistaćka međunarodni 
kamp u Pri mošt emu. Utoupnc in
vesticije liznose 36 milijuna di
nara, od toga otpada na dobro
voljna rad mještana 8 i učešće 
zadruge sa 3 milijuna za ostatak 
od 25 mildjiuna dinara, zatražen 
je kredit. Kompletno uređenje 
kampa i njegovo otvorenje, oče
kuje se početkom travnja iduće 
godine.

U TIJESNOM JE ZAPOČELA 
izgradnja odmarališta Ugostitelj
ske zbornice pri Celju. Odmara
lište će raspolagati sa 45 kreve
ta, restauracijom i sanitarnim 
uređajima. Za izgradnju i opre
mu bit će utrošena 40 milijuna 
dinara. Djelomično otvorenje od
marališta uslijedit će u lipnju 
1962. godiine.

Iz Miesne organizacije SSRN u Kninu

Pomoć u izgradnji

Članovi tu r istič k o g
DRUŠTVA Tijesno nedavno su 
započeli na južnom dijelu mjesta 
sa izgradnjom novog kupališta 
■kapaciteta 500 osoba. U ovim ak
cijama učestvuju i članovi Na
rodne omladine. Za uređenje (ku
pališta bat će utrošeno 300.000 
dinara.

U PROGRAMU AKCIJA po- 
šumljavanja mjesta i okolice, 
Turističko društvo Tijesno uz 
pomoć Šumskog gospodarstva u 
Šibeniku, zasad&t će do konca 
godine još 10.000 komada mladih 
borova. Ovom akcijom bit će 
potpuno izvršen program rada 

•društva donesen na prošlogodiš
njoj redovnoj skupštini.

NEDAVNO SU U BETONI čla
novi Turističkog društva uz po
moć dobivene mehanizacije od 
poduzeća »Asfalt« iz Rijeke, 
ikoje učestvuje na izgradnji Ja
dranske magistrale, izvršili kru
pne radove na uređenju kupali
šta.

Nedavno je održan sastanak 
odbora Mjesne organizacije Soci
jalističkog saveza n Kninu koji 
je bio radni dogovor o aktueindm 
pitanjima radi daljeg unapređe
nja rada i pokretanja novuih ak
tivnosti.

Tom prilikom moglo se zapa
ziti da je Mjesni Odbor SSRN 
imao lijepih uspjeha u radu. Po
krenuo je. akciju za postavljanje 
spomen - ploče na kući u kojoj 
se rodio narodni heroj Boško 
2iunić i organizirao prikupljanje 
sredstava za nabavku i izradu 
ploče. Osim toga, odbor je aik- 
tdvdzirao podružnice i članstvo 
koje se lijepo odazvalo na pri
kupljanju priloga za izgrađuju 
osnovne škole. Od postcvećijh 
podružnica u tom se istakla na
ročito treća podružnica koja 'je  
ujedno vodila- najviše brige u 
prikupljanju članarine. Njezin 
primjer trebalo bi slijediti i o- 
stale gradske podružnice.

Uvođenje novina u radu Soci
jalističkog, saveza na primjeru 
Sekcije za kulturo - prosvjetni d 
zabavni život, pokazalo se kao 
osvježen je 'koje j© osim toga 
aikrtdviziiralo veći broj članova 
zainteresiranih za taj rad. Bri
gom ove sekcije došlo je do o- 
snSVanja Kulturno - umjetničkog

ODRŽANI ZBOROVI BIRAČA
U svim selima kninske općine 

održani su zborovi birača koji 
šu bili dodano posjećeni,. Na dnev
nom redu zborova, pored pokre
tanja akcija za elektrifikaciju 
sela i opravku putova, bdio je 
govora i o poduzimanju mjera 
za zaštitu bujičmih područja. Na 
zborovima birača školski odbori 
su podnijeli izvještaje o sivom ra
du i problematici školstva na 
svom .području.

PRIJE NEKOLIKO DANA o- 
držana je sjednica sekretarijata 
Kotarskog odbora ferijalnog sa
veza. Na sastanku je podnesen 
izvještaj o godišnjim konferenci
jama u ferijalnim družinama. 
Zaključeno je, da se glavna godi
šnja skupština Kotarskog odbora 
ferijalnog saveza održi 24. stude
noga ove godine. — Kb —

društva. Ono sada dobro radi u 
dobivenim i lijepo uređenim 
prostorijama. Dramska sekcija 
uvježbava odabrano dramsko dje
lo, a muzička sekcija ikoja je do
bila džez instrumente redovito 
se sastaje i priprema se za svoj 
prvi nastup.

S obzirom na interes članstva 
i za druga pitanja d potrebe, 
grada, na sastanku odbora Mjiesna 
organizacije je zaključeno da se 
pokrenu pripreme za osnivanje 
novih sekcija. Tako je inicirano 
osnivanje Sekcije za plan i urba
nizam, te Sekcije za sanitarna 
pitanja. Izabrani su članovi od
bora koji će izvršiti potrebne 
pripreme, (m)

U KNINU OSNOVAN OSIGU
RAVAJUĆI ZAVOD

Na sjednici Narodnog odbora 
kninske općine usvojen je prijed
log o osnivanju zajedničkog osi
guravajućeg zavoda za područje 
kninske 6 'kdstanjsske komune. 
Za direktora Osiguravajućeg za
voda u Kninu imenovan je Nn ki
ča Opačić.

DOVRŠAVA SE DALEKOVOD 
KNIN - PAĐENE

U završnoj fazi nalaze se ra
dovi oko izgradnje 10 kilovoltnog 
dalekovoda Knin - Pađene. Pred
viđa se da će ovaj i objekt biti 
završen do Dana Republike. No
vi dalekovod omogućiti će elek
trifikaciju sela u zapadnom dije
lu kninske općine, (m)

Z l or l n s k a
k r on i k a

Nedavno je Socijalistički sa
vez organizirao predavanje o 
Beogradskoj konferenciji sa 
projekcijama. Dvorana, u kojoj 
je održano predavanje, bila je 
potpuno ispunjena mještanima 
koji su sa živim interesom pra
tili izlaganje drugova iz Šibe
nika

Vrše ..se pripreme za održava
nje godišnjih konferencija, poli
tičkih i društvenih organizacija. 
Narodna omladina je već održa
la svoju konferenciju dok će or
ganizacija Saveza komunista o- 
držati svoj godišnji sastanak 
krajem ovog mjeseca.

U režiji Ribarskog kombinata 
»Komat« Šibenik, mjesna bru- 
siohlca koralja nastavlja izradu 
raznih vrsta ogrlica, naušnica i 
drugih ukrasnih predmeta. Po
stoji veliko interesiranje za ra
zne nakite od koralja naročito 
među stranim gostima koji po
sjećuju Zlarin.

Ovogodišnji dobar urod ma
slina ponukao je Turističko dru
štvo da u svojoj režiji otvori 
uljarnu. Predviđa se da će ve
ćina domaćinstava napraviti to
liko ulja da će moći da podmire 
svoju jednogodišnju potrebu.

Nakon izvjesne stanke do koje 
je došlo zbog izmjene projekta, 
nastavit će se radovi na dovrše
nju doma kulture. Mještani će, 
kao i dosad, osigurati dobrovolj
nu radnu snagu.

S. Jurjev

Lokalne radne akcije u Drnišu

Iske brigade
prednjače

Zajedničkom inicijativom op
ćinskih rukovodstava organizaci
ja Socijalističkog saveza i Na
rodne omladine u Drnišu je po
sljednjih dana proteklog mjese
ca formiran Glavni štab za lo
kalne radne akcije. Štabu je u 
početku bilo stavljeno u zada
tak da pokrene rad na kosturni
ci za čije dovršenje su materi
jalna sredstva već odavno iscrp
ljena. Ali, s obzirom da su to de
likatni poslovi koji zahtijevaju 
stručnu radnu snagu, štab se 
»prekvalificirao« na pošumljava- 
nje 5 hektara zemljišta Šumar
skog gospodarstva u Drnišu. 
Sredstva u iznosu od 1 milijom 
dinara, koje je Narodni odbor 
općine predvidio za pošumljava- 
nje goleti, moći će se utrošiti na 
dovršenje kosturnice, a jedan dio 
odvojiti za nagrade najboljim 
brigadama.

Formirano je pet brigada: če
tiri školske i jedna mjesne or
ganizacije SSRN. Svaka brigada 
ima svoje rukovodstvo, svoj štab. 
Brigade rade u određeni dan u 
tjednu, a brigada učenika Os
novne škole radi tri puta tjed
no. jer na rad izlaze po razredi
ma. i Kada se osvjedočilo da su 
brigade dorasle i težim zadaci
ma, prihvaćeno je kopanje ka
nala u koji će biti položen kabl 
za novu automatsku telefonsku 
cetralu i prišlo se uređenju mje

sta i ceste do željezničke stani
ce. Općinska rukovodstva se za
nose idejom da se na proljeće 
počne kopati bazen za kupanje. 
Izvjesna sredstva su odobrena i 
traži se najprikladnija lokacija.

Glavni štab u Drnišu razma
trao je i mogućnosti jednomje
sečne .lokalne radne akcije sa
veznih razmjera.Bila bi to regu
lacija kanala i melioracija Pet
rova polja. Akcija bi se reali
zirala uz pomoć Jugoslavenske 
narodne armije u šatorima i ka
zan ima. Tom bi se akcijom naj
bolje demonstriralo inokosnim 
seljacima sve prednosti socijali
stičke poljoprivrede.

Dosadašnji !rad brigada nor
malno se odvija pa nisu potreb
ne inikakove »intervencije sa 
strane«. Svaki komandant bri
gade vodi evidenciju i o realiza
ciji dnevnih zadataka izvještava

glavni štab koji izračunava u- 
kupan broj norma i efektivnih 
satova. Počelo še raditi 28. ok
tobra i do prošle subote izašlo 
se 21 put na rad, a dato je 6.388 
norma sati uz sudjelovanje 872 
brigadista. Kada smo se u op
ćinskom štabu lokalnih radnih 
akcija interesirali za najbolju 
brigadu, oni su se o svima po
hvalno izrazili, ne izdvojivši ni 
jednu posebno. Rečeno je: veći 
radni efekat svojih odraslih dru
gova u brigadama Ekonomske 
škole. Škole za učenike u priv
redi, Gimnaziji i mjesnoj orga
nizaciji Socijalističkog saveza 
nadopunjuju mali brigadisti Os
novne šktoile svojom marljivo- 
šću i radnim oduševljenjem, (c)

UTOPIO SE U JEZERU
30-godišnji Jere Baikovdć iz 

Banjevaoa smrtno je nastradao 
na Vranskom jezeru, u predjelu 
zvan »Bosanka«. Lovio je patke i 
nakon što ih je nekoliko ubijenih 
palo u vodu, pokojnik ih po
kušao izvaditi, ali - u tome nije 
uspio. Pretpostavlja se da ga je 
zbog jake studeni uhvatio grč.

<JP)

KAMION SE SURVAO 
U MORE

Na nasipu 'koji povezuje Ro- 
goznicu s kopnom došlo je do sa
obraćajne nezgode kojom prili
kom se survao u more kamion 
vlasništvo poduzeća »Jadran« iz 
Splita, a kojim je upravljao Pe
tar Cizmić. Pošto se u kamionu 
nalazila veća količina ribe, na
sip se na jednom mjestu odronio 
d kamion je pao u vodu na du
bini od sedam metara. Uprav
ljač kola i njegov pratilac Ferdo 
Skočić u posljednji čas Iskočili 
su iz kamiona. Materijalna šteta 
je znatna. Povrijeđenih nije bilo. 
Istog dana kamion je .pomoću 
dizalice »Brodospasa« izvađen iz 
vode. (JP)

Borbe svjetskog rata
U toku 1919. i 1920. godine ujedinjeni sin

dikalni pokret razvio je živu djelatnost. U svim1 
gradovima i industrijskim centrima i mnogim 
selima stvorene su sindikalne organizacije. Pod 
njihovim rukovodstvom vođeni su mnogobrojni 
štrajkovi. Talas štrajkova otpočeo je u Hrvat
skoj već 1918. godine. Štrajkova ima toliko da 
ih radnička štampa ne može registrirati. 1918- 
-1919. godine proletarijat Jugoslavije ide iz po
bjede u pobjedu. Uvodi se osmosatni radni dan, 
nadnice se jednako penju i poboljšavaju se u- 
slovi rada. Sindikalne organizacije sklapaju ko
lektivne ugovore na kratke rokove, biraju se 
radnički, povjerenici, primanje radnika na po
sao viši se samo preko sindikalnih organizaci
ja . .  . 21. i 22. juna 1919. godine proveden je 
generalni štrajk u znak protesta i radi spreča
vanja vojne intervencije protiv sovjetske Ma
đarske Ovaj štrajk bio je potpun. Dva dana u 
zemlji, nije bilo ni željezničog ni brodskog sao
braćaja Sve su fabrike mirovale, a u gradovima 
su bila zatvorena sva poduzeća, radnje i lokali. 
Tramvaji nisu radili, a nije bilo ni osvjetlje
nja. . . Obrambenog karaktera bio je i gene
ralni štrajk željezničara 1920. godine. Istog da
na stupili šu u štrajk željezničari i riječni bro
dari. Država je poslije dva dana zadovoljila 
brodare, a protiv željezničara izdala Uredbu o 
ugušivanju pobune i štrajkova na željeznicama 
i rudnicima, kojim je bila predviđena militari
zacija željeznica i radnika u slučaju štrajka. 
Na osnovu te uredbe vlada je .pozvala sve že
ljezničare u vojsku. Žandarmi su hvatali že
ljezničare kao vojne bjegunce". U Subotici je 
zbog toga 20. aprila došlo do lokalne radničke 
pobune, pa su radnici preko noći- zauzeli dio 
grada i općinsku kuću. U Sloveniji je došlo do 
sukoba sa žandarmerijom i vojskom u Zida
nom Mostu, a u Trbovlju proglašena trodnev
na sovjetska vlast. U Ljubljani je prilikom de
monstracija, koje su bile organizirane povodom 
štrajka željezničara, poginulo na Zaloškoj ce
sti 14 radnika. Oko 5.000 željezničara stajalo je 
na crnoj listi. U Subotici oko 2.000 željezniča

ra nije godinama primljeno natrag u službu. 
Poslije dvije nedjelje trajanja štrajka režim je 
uspio da ga uguši.

Strah od revolucionarnog narodnog pokre
ta i bojazan da se naša radnička klasa ne ugle
da na ruski proletarijat i ne pređe u otvorenu 
oružanu borbu za obaranje buržoaskog poretka, 
gonili su buržoaziju svih naroda Jugoslavije da 
se odlučnije suprostavi bujici radničkog pokre
ta koji je svakog dana bio sve jači: Buržoaziji 
je dalje bilo potrebno da svom snagom udari 
ne samo na politički nego i na sindikalni po
kret proletarijata, radi osiguranja nesmetane 
pljačke i eksploatacije. Zbog toga buržoazija u 
decembru 1920. godine donosi takozvanu »Ob
znanu« kojom zabranjuje rad Komunističke 
partije Jugoslavije i sindikalnom pokretu oku
pljenom oko SRSRJ, upotrebljavajući kao iz
govor organizacionu povezanost sindikata sa 
Partijom. Na udar reakcije trebalo je odgovo
riti' odlučno organiziranom borbom masa, ali 
tadašnje rukovodstvo nije bilo tome doraslo. 
Ono nije ni pozvalo radničku klasu u borbu 
već se ograničilo na proteste komunističkih po
slanika u Parlamentu.

U augustu 1921. godine donesen je zloglas
ni Zakon o zaštiti države. Ovim je zakonski 
zabranjen rad Komunističkoj partiji i ponište
ni svi mandati komunističkih poslanika.

Iskoristivši slabost tadašnjeg rukovodstva, 
vladaj uća buržoazija prešla je u oštar napad 
na klasni radnički; pokret. Masovno su hapše- 
ni i proganjani najsvjesniji i najborbeniji dru
govi. Prema nepotpunim podacima međusavez- 
nog sindikalnog odbora Jugoslavije (Centrale 
nezavisnih sindikata osnovane novembra 1921. 
godine) od »Obznane« (29. decembra 1920.) do 
oktobra 1921. godine kroz zatvore je prošlo oko 
40.000 radnika a oko 1.000 izvedeno je pred sud.

Za vrijeme krvavog terora protiv komu
nista socijalisti Zivka Topalovića i Vitomira 
Korača u svemu su pomagali reakciju u borbi 
protiv KP i sindikata.

Policija je socijalpatriotima za usluge koje

su joj učinili dala sve radničke domove i imo
vinu radničkog pokreta. Kada su reformisti po
moću policije došli do domova štamparija i sin
dikalnih aktiva i otvorili svoje kancelarije, o- 
držali su 2. augusta 1921. godine u Beogradu 
konferenciju na kojoj su' stvorili Socijalističku 
zajednicu Jugoslavije.

Mjesec dana kasnije 4. i 6. septembra 1921. 
godine, održana je u Zagrebu konferencija Glav
nog radničkog saveza iz Beograda, Sarajeva, 
ORSA iz Zagreba i Strokovne komisije za Slo- 
veniju; pa veza privatnih (namještenika Jugo
slavije, na kojoj su učesnici konferencije izja
vili da priznaju Amsterdamsku sindikalnu in- 
temaciomalu.

7. i 8. januara 1922. godine organizirali su 
reformisti; Savez radničkih sindikata Jugosla
vije kao svoju centralu a glavne radničke sa
veze Beograda i Sarajeva pretvorili su u po
krajinske organe centrale. Godine 1925. promi
jenili su reformistički sindikati svoje ime u 
»Ujedinjeni radnički sindikalni savez Jugosla
vije« (URSSJ).

Radnička klasa s ogorčenjem je dočekala 
centrumaško cijepanje revolucionarnog radni
čkog pokreta i osnivanje reformističkih sindi
kata pod zaštitom policije.

Ona je nastavila borbu za slobodu rada 
zabranjenog ujedinjenog sindikalnog pokreta.

Pod pritiskom odlučne borbe radničkih 
masa pod rukovodstvom Partije vlada je bila 
prinuđena da stavljajući uslov »partijske neza
visnosti« maja 1921. godine donese javno rješe
nje, o otvaranju zatvorenih sindikata, ali je po
vjerljivo naredila vlastima da se toga rješenja 
ne drže.

Centralno Radničko sindikalno vijeće po
kušalo je da obnovi svoj rad. Već je pokrenulo 
početkom januara 1921. godine u Beogradu 
list »Sindikalni pokret, koji je vlada odmah 
zabranila. Juna 1921. godine pokrenut je drugi 
list »Radnički sindikati« ali je i njega vlada 
poslije devetog broja zabranila.

Centralno radničko sindikalno vijeće održa

lo je u drugoj polovini juna 1921. godine ple
num. Na plenumu je donijeta odluka o ukida
nju 12 tačaka iz 4 člana Pravila koja je govo
rila o povezanosti sindikata sa Komunističkom 
partijom Jugoslavije. To je bio uslov postav
ljen od strane režima da dozvoli rad sindikati
ma Centralnog radničkog sindikalnog vijeća. 
Ali poslije atentata na Aleksandra i Draškovi- 
ća u julu 1921. nije dozvoljen rad CR SRJ i 
njegovih sindikata. Zato je 27. oktobra 1921. na 
sindikalnoj konferenciji u Beogradu stvorena 
nova privremena centralna sindikalna instanca. 
Međusavezni sindikalni odbor (MSO) i obrazo
vani takozvani nezavisni sindikati, nezavisni u 
tom smisle što statutarno nisu bili organizaci
ono povezani ni s jednom partijom. Četvrtog 
novembra 1921. pokrenut je centralni organ ne
zavisnih sindikata »Organizirani radnik«.

Prva Zemaljska konferencija nezavisnih sin
dikata održana je 27. do 28. januara 1923. godine 
u Beogradu. Na konferenciji je formirana nova 
sindikalna centrala nezavisnih sindikata Cen
tralni radnički sindikalni odbor Jugoslavije 
(CRSOJ).

Nezavisni sindikati naišli su od svog osni
vanja na otpor i gonjenje od strane vlasti ko
je su u tome bile pomagane od reformista. Ka
da je jula 1924. godiine bila zabranjena neza
visna radnička partija bili su zatvoreni preko 
mjesec dana nezavisni sindikati.

Za sve vrijeme svog postojanja od 1921. do 
1929. godine nezavisni sindikati nisu uspjeli da 
okupe više od 30.000 radnika u svoje redove. 
Tadašnje »ljevičarsko« partijsko rukovodstvo 
nije uspjelo da osigura rukovodstvo u nezavis
nim sindikatima ni da izgradi nove sindikalne 
kadrove. Uslijed svega toga prirodno je došlo 
do kapitulacije nezavisnih sindikata u Sloveni
ji, koji su prosto prešli u URSS i do izdajstva 
većine članova Izvršnog odbora nezavisnih sin
dikata koji su također otišli 1925. godine na 
kongres reformističkih sindikata i stupili u no
vu centralu — Ujedinjeni radnički sindikalni 
»avez Jugoslavije (URSS).
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Figueiredo:

Već čelvrta premijera u ovoj sezoni
Nakon što su se svjetla na bi

ni ugasila i upalila ona u gleda
lištu, je li bilo potrebno upitati 
poput Ksantosa — pa onda?

Guilhierme Figueiredo je na
ma jasniji od onoga Što je Ezop 
bio Ksantosa. Figueiredo čisto 
kaže što misli o slobodi. Slobo-

Ezopa, glavno i tragično lice 
ovog igrokaza, predstavio nam 
je Nešo Terzić, kojega je šiben
ska publika najsrdačnije, fc>ri-

ženost ove ličnosti znala je N. 
Belamarić plastično dočarati. 
Robinju Meli, zavodnu, ali kojoj 
je d o , materijalnog bogatstva i

da nije ono što je Ezop vjerovao odgfumio je rugobu Ezopa, koja

mila. Svojom igrom u ovom ko- nosioca takovog bogatstva, igra- 
madu ponovno je, ovog puta mo
žda i najviše, pokazao svoju vri
jednost. Proživljeno i uvjerljivo

kao rob. Sloboda koju je dobio 
bacila ga je u negve. Put koji je 
mogao birati u slobodi bio je -  
ili skok.slobodnog čovjeka u po
nor, ilf vračanj-i u ropstvo. E- 
zop se obmanjuje slobodom kao

osvaja svojom riječi, i koja nosi 
svoju tragediju. Ksantosa, Ezo- 
povu protutežu u komadu, dao 
je Šaša Binder. Njegov ugledni 
filozof, kojemu se dive oni na 
trgu, koji osim lažnog ugleda i

la je Veska MariČić. Za riječi 
koje joj je nosio tekst našla je 
sasvim adekvatan glumački iz
raz. Ksantosovo otkriče — Ag- 
nostosa, vojničinu koja ništa ne 
želi, odigrao je Borivoje Glazer 

okvirima osnovne zamisli 
predstave, dok je Srđan Klečak 
kao Etiopljanin

MANIFESTACIJA JUG OS(L A VENSKOG KARAKTERA — PRED 
OSNIVANJEM STALNE FESTIVALSKE INSTITUCIJE — FES- 

TIVAL DJETETA U PRVIM DANtfMA_SRPNJA 1962.

U Šibeniku će se u prvim danima srpnja 1962. godine održati 
Festival djeteta, koji će imati općejugoslavenski karakter. To je 
zaključeno na subotnjem sastanku kojem su, osim predstavnika 
prosvjetnih i društveno političkih organizacija Šibenika, prisu
stvovali Anica Magašić, predsjednik Savjeta za kulturu Hrvatske, 
zatim Miljenko Parović, sekretar Savjeta za kulturu NRH, Mla
den Koritnik, predsjednik glavnog odbora Saveza društava »-Na
ša djeca« i Danica Nola, savjetnik u Zavodu za unapređenje 
školstva Hrvatske.

lasica pred nedohvativim zrelim stvarnog novca nema ništa dru
grožđem. Zato odabira smrt. 4- 
ma\li onda slobode?!

Figueiredo je smjestio radnju 
svoje basne u robovlasničku Grč
ku i njegova gorka poduka, oči
to udar na podvojeno društvo, 
Jednako ondašnje kao i svako u 
kojem su odnosi isti ili slični.

To je, kako nam se čini, ono 
Što nam je suvremeni brazilski 
autor htio kazati svojom kon- 
cepcijojn o slobodi.

Siberisku premijeru, koja je 
održana u subotu 18. o m. već 
kao četvrta premijera u ovoj se- 
'fconi, odlikuju neke vrijednosti 
koje treba podvući.

Ova je predstava na gledaoce 
ostavila dojam, usklađene cjeli
ne* Režija, gluma, inscenacija, 
kostimi, maske, svjetlo. — sve se 
to prirodno slilo u jedan život 
koji je tekao pred nama. Ne želi 
se reći — to je bilo izvanredno, 
već da je to bilo nenametljivo, 
ugodno, ništa nas nije smetalo. 
Uzmimo, ali samo kao primjer, 
gozbu. S koliko je diskrecije pri
kazano pijanstvo. Režiser Jovan 
ĐuriČ znao je svemu dati mje
ru. Neće biti pretjerano ako se 
reče da je redatelj vodio pred
stavu onako kako se jednostav
no priča basna, ali u kojem se 
ne zaboravlja i u kojem se zna 
dati naglasak na prvom mjestu.

Dekor u kojem su se na 
stav; kretala lica ovog igrokaza 
kao i njihove kretnje, očito su 
inspirirani onim što su nam o • 
stavili tragovi kulture vremena 
u kojem je pisac smjestio rad
nju. Inscenacije1 riješena'u 
hladnim tonovima. Rekviziti 
funkcionalno najnužniji. U tak
vom okviru ugodno su djelovali 
fino krojeni kostimi, boje i šare 
kostima, te ukrasi koji su oda
vati ukus. Scenografiju je dao 
redatelj, a nacrte kostima je iz
radila Mara Finci.

go, bio je  — posebno u prolaz
nim raspoloženjima — diskretan, 
nenametljiv. Jedna lijepa krea
cija. Neva Belamarić nosila je 
dostojanstvo Kleje, Ksantosove 
žene. Žena, koju muž ne mari,

U analizi oko izrade progra- 
grama Festivala djeteta imali 
su u vidu opći interes našeg 
društva u vođenju brige na es
tetskom odgoju djeteta. Što se

. . . x. . tiče koncepcije Festivala odlu-bez riječa uspio čeno j | | g | |  bude u du,hu
prikazati snagu, k o ja ^ j^ o k v l- studioznog proučavaJlja odrede:

nih područja estetskog odgoja 
djece u kome bi manifestacije 
dobile karakter ilustracije, a sve 

Ako je pljesak mjerilo o tome u cilju daljnjeg raščišćavanja 
kako je predstava primljena, on- nekih problema sa stanovišta 
da aplauz na premijeri govori estetskog odgoja najmlađih. Na 

i grozd« komad osnovu diskusije usvojen- je za-

djeteta postavi scenski izraz u 
širem smislu — o djeci i za dje
cu. Ovim\se, naime, ne misli o- 
igraničavati sadržaj Festivala, 
već dapače treba otvoriti vrata 
svim estetskim izrazima s pod-

DJETETA
ručja dječjeg stvaralaštva i da
lje ga razvijati i usavršavati.

Na ovom skupu je također 
među zaključcima navedeno da 
se što prije osnuje stalna festi
valska institucija, koja će pri
bavljati financijska sredstva iz 
fiksirane dotacije NO-a‘ Šibenske 
općine, kao osnivača i pomoći 
saveznih i republičkih organa, 
te društava i institucija koje se 
brinu o odgoju djece. Za izvo
đenje festivalskih priredaba, ko
risti će se već postojeći objekti, 
kao i oni koji će se improvizi
rati na otvorenom, dok će se za 
eduktivni dio Festivala, tj. za 
studijsku realizaciju programa 
koristiti dvorane za konferenci
je i druge slične prostorije.

rima ograničene svijesti društ
veno ispodjava užitkom da šiba 
sebi jednake.

da je »Lisica i grdzđ« komad _____ ________ ________
traži ljubav u tijelu, a nalazi je koji je bez kolebanja prihvaćen, ključak, da se kao pr^o .podru- 
u ljepoti nakaze Ezopa. Tu slo- C. V. čje interesa za naredni Festival

Što sutra s privatnim 
zanatlijama?

Nedostatak stnučnih •kadrova u prosvjeta, društvenim služba
ma i privredi jedan je od najakutnijih problema na području• Ši
benske cpćdine. Nd'je .rijedak slučaj da pojedine poslove Obavljaju 
lica bez određene stručne spreme što, naravno, više šteta nego ko
risti. Doduše, na taj način nađu se privremena rješenja*, ali takvo 
stanje, to je svakome jasno, ne može d ne smije da se dlugo odr
ži. Jer, urarndmo na primjer, može lii dužnost učitelja valjano vršiti 
čovjek 'bez pedagoške spreme? Naravno ne može, ma koliko se 
dotična zalagao.

Da bi se- stanje popravilo poje- 
diina poduzeća, ustanove i  *NO 
općdne Šdibenrik stipendiraju ve
lik 'broj naših mladih građana. 
Jer, zacijelo, to je najbolja put 
da se bar ublaži nedostatak stru
čnih kadrova. Zahvaljujući toj

i ored- isPravn°j politici dobivanja no- ja učenika i studenata 
rokaza vi’h lkadirov'a 373 UIČ0nta srednjih nairawi<>) d izdašna f 

cu škola i studenata raznih fakultet aredstva. Tako će n.a ii
ta dobiva stipendiju, čdji se iz
nos u prosjeku penje na oko 6 
tisuća dinara.

Od navedenog, broj a, poduzeća 
stipendiraju 277 mladih Šiben

čana, najviše učenika Ekonomske 
Škole — 63 i 45 budućih tehni
čara. Narodni odbor šibenske 
•općine najviše stipendija daje 
studentima Filozofskih fakulteta, 
u svemu 17.

Stipendiranje tako velikog bro- 
zaihtitjeva, 

financijska
sredstva. Tako će na ime s\x>jih 
mjesečnih primađležnoisti stipen
disti ove školske godine primiti 
više od 45 milijuna dinara.
;; JMeđfutiiirn;':! 'pored; te pomoći 
ima slučajeva da se pojedini pri

maoci stipendije, nakon svršetka 
školovanja, oglušuju na obaveze 
koje su preuzeli dobivanjem td'h 
novčanih sredstava. Poneka jed
nostavno nastojse »»izigrati« sti
penditore 'i naći posla na nekoj 
drugoj strana, koja će dm, even
tualno, ponuditi bolje us love. 
Stipendist je samiim primitkom 
stipendije preuzeo obavezu koju 
treba da ispuni,, možda ui prvom 
redu zbog izvjesnih i  značajnih 
moralnih strana. ('B)

SASTANAK SAVJETA 
ZA KULTURU

Osnovat će se 
Historijski arhiv

Na zajedničkom sastanku Sa
vjeta za kulturu NO-a kotara i 
općine Šibenik, koji je održan u 
nedjelju 19. o. m., prisustvovali
su Anica Magašić, predsjednik propisa mora

(Nastavak sa 1. strane) 
like zarade. U. Zagrebu, na prim
jeri, 400 privatnih poslodavaca 
sagradilo je u' posljednje vrije
me vlastite kuće, a isto toliko ih 
je nabavilo automobile. U Beo
gradu 290 automehaničara ima 
svoj automobil, 92 bravara, 58 
električara, 57 krojača, dok oko 
150 automobila otpada na ostale 
zanatlije. Osim toga 230 auto
mobila je radi kamuflaže pri
javljeno na domaćice. Nitko ne
ma ništa protiv toga da jedan 
radnik ~ poštenim radom zaradi 
automobil ili kuću, ali znamo i 
sami kako je i najkvalificirani
jim stručnim kadrovima teško 
poštenom zaradom kupati auto
mobil ili kuću.
, Što radi kontrola narodnih od

bora i zbog čega se oštrije ne 
primjenjuju sankcije protiv 
prekršitelja?
— Kaznene mjere propisane 

za učinjene prekršaje su neefi
kasne, je r ih sudovi suviše ka
sno rješavaju. Njihova visina ni
je u razmjeru s ostvarenom 
koristi, tako da je zanatlija vrlo 
lako podnosi, a često je  unapri
jed ukalkulira u cijenu svojih 
proizvoda i usluga.

Predviđena je i najoštrija 
mjera oduzimanje dozvole za 
T&đT- ali Sč Ćlih ' tij etkd' ’ ' itfirhjć- 
njuje. Ukoliko se i donese, za
natlija podnosi' novu molbu za 
odobrenje djelatnosti, koju mu 
nadležni organ na osnovu posto- 

izdati. Na

Centralnog odbora sindikata ko
munalnih i zanatskih radnika 
Jugoslavije.

PJC.

smo
Na Tribini mladih, koja dje

luje u okviru (Narodnog sve
učilišta, uskoro će se održati 
predavanje »Boemi u našoj 

književnosti«. Pjesme istak 
nutih književnika recitirat će 
Članovi ansambla šibenskog 
teatra.

Učenici Učiteljske škole po
krenut će Školski list koji će 
tretirati interne probleme ško
le. List će uređivati jedan mla
di profesor materinjeg jezika.

Iako još nitko na čistu .nije 
s time izgleda da će razred 
mirnih učenika, dobrih po vla
danju, ako se takav pokaže u 
toku tjedna, jedan dan ostati 
bez nastave. To će, naime, biti 
nagrda. Rezultat »poslušnosti« 
dobit će se bodovanjem.

Za Nešu Terzića već se inte
resira splitsko kazalište. Kako 
se Čuje, htjeli bi ga dogodine 
vidjeti u svojoj sredini. Ko
mentar — poznata nam je ta 
stvar od prije!

Prof. Silvestar Škudar vra
tio se sa seminara za Narodna 
sveučilišta. Seminar se držao 
u Zagrebu. Novinari će sada 
imati više posla!

Naučna biblioteka dobit će 
p o . svoj prilici svoj životni 

’ prostor u sadašnjoj zgradi 
»Transjuga«. Stvar još nije si
gurna jer još nije postignuta 

suglasnost zainteresiranih.

Mileaiko Vesnić nema sreće 
sa »Tjmoružicom«. Nikako da 

se- nađu slobodne prostorije. 
* »Tmoružica« se daje u Kaza

lištu mladih, koje je dobilo 
-staHnog redatelja u osobi Dra 

gutima Mejića.

narodne 
već je i

tom
igre

Zivković. Ovi umjetnici ce 
prilikom izvesti pjesme i 
naroda Jugoslavije pod nazivom 
»Seosko posijelo«. Izvođače će 
pratiti orkestar Radivoja Vra-

Savjeta za kulturu Hrvatske i 
sekretar istog Savjeta Miljenko 
Paravić. Na ovom sastanku je 
razmotreno pitanje financiranja 
kulturnih institucija u komuna
ma, pa je u tom smislu odluče

Dom Jugoslavenske 
armije u našem gradu 
do sada više puta raznim gosto
vanjima ispunio praznina u kul- 
tumo-zabavnom životu. Organi
zirano je nekoliko nastupa pje- nića.
vača zabavne i narodne muzike, Uoči Dana Republike, Dom 
gostovalo je više drugih umjet- priređuje drugarsko veče u pro- 
ničkih grupa, a i u skoro vrije- storijama hotela »Krka«. U pro- 
me opet će naši građani imati gramu će, ovog puta, uglavnom 
priLike prisustvovati ovakvim učestvovati pripadnici Garnizona, 
priredbama. Za Dan Armije, Dom pripre-

1. prosinca u organizaciji Do- ma nekoliko priredbi. Uoči pra- 
ma gostuje splitska opera. Tom znika, 21 prosinca, održat će se kotar bogat raznim historijskim slovi obavljanja privatne djelat

.taj se način kazna svodi samo 
na troškove oko dobivanja nove 
dozvole za rad

Da bi se sadašnje stanje što 
brže normaliziralo, što očeku
jete da će se poduzeti u sa
veznim okvirima?

no da se u Sto skorije vrijeme ~  Dokl*. f « 3. »f1™ * 1J sektor, prijeko je potrebno od-
osnuju općinski fondovi za fi- govarajueim propisima regulirati 
nanciranje ustanova iz oblasti njegovu djelatnost kao i prava i 
kulture. Nadalje je zaključeno obaveze iz te djelatnosti. U tu 
An • . , -  ̂ . u - fn svrhu predlažemo da se u što

^ ‘ ^  ̂ kraćem roku donese poseban za-
rijskog arhiva i Zavoda za za- |g|g 0 (privatnom zanatstvu, ko- 
štitu spomenika, jer je šibenski jim bi se detaljno regulirali u-

prilikom izvest će se Verdijeva 
opera »Trubadur«, a osam dana 
poslije toga splitski umjetnici 
dat će popularnu operetu Ive 
Tijardovića »Mala lFloramy«. 
Obje ove priredbe održat će se 
u dvorani Narodnog kazališta.

Nekoliko dana prije toga, 24. 
studenog također u organizaciji 
Doma JNA gostovat će grupa 
beogradskih umjetnika — Zora 
Drempetić, Ismet Krcić i Dragan

svečana akademija u kojoj, će 
učestvovati, pored ostalih, i d- 
ramskih oktet drame Narodnog 
pozorišta iz Beograda ša orato- 
riumom »Da se ne zaboravi«.

Na Dan Armije, 22. prosinca, 
gostuje beogradski »Atelje 212« 
sa dramom iz NOB-a »Ljubav« 
u kojoj, pored ostalih učestvuje 
Mira Stupica, Marija Cmobori j 
Divna Đoković.

ni'ka. U Šibeniku je .potrebno da 
se osnuje i Klub prijatelja sta
rina.

(J)

spomenicima, a „ neM .ko mie- ^  r ^ " 1®
sta na području kotara vrše se mogu obavljati u privatnoj 
arheološka iskapanja. djelatnosti. Zbog toga treba, u-

Do sada su propadali vrijedni Ikinuti .postojeću nomenklaturu 
~ - zanatskih radinosti, a obavljanjehistorijski nalazi, pa je i to je- zanatske djelatnosti ne treba kao

dan od uvjeta da se što prije dosad regulirati istim propisima 
oformi Zavod za zaštitu sporne- s privrednom djelatnošću dru

štvenog sektora.
Također je potrebno zabraniti 

privatnim zanatlijama obavlja
nje djelatnosti izvan' komune u 
kojoj su prijavljeni i orijentira
ti ih n a  pružanje usluga a ne 
na proizvodnju,' naročito onih 
artikala koje u velikim količi
nama proizvodi industrija. P re
ma sadašnjim . istraživanjima, 
sazreli su uvjeti da im se od
mah zabrani obavljanje proiz
vodnje: prehrambenih i kemij
skih proizvoda, plastičnih masa 
i predmeta od plastičnih . masa, 
zatim prerada voća i povrća i 
proizvodnja voćnah sokova. Po
trebno je pooštriti sankcije zbog 
kršenja propisa — rekao je na 
kraju Duško Šobot, predsjednik

Šibenik: Industrijska škola

GOSTOVANJE LUTKARSKE 
SCENE U KNINU

U nedjelju je u Kninu gosto
vala lutkarska scena Kazališta 
mladih Šibenik. Pred oko 800 
gledalaca izvedena je bajka za 
djecu »Mačak u čizmama«. Po
sjetioci su bili zadovoljni izved
bom.

S ovom predstavom Kazalište 
mladih otvorilo je svoju stalnu 
lutkarsku scenu te će u toku 
kazališne sezone izvesti još pet 
premijera. Otvaranje stalne lut
karske scene pokrenuo je Op
ćinski odbor društva »Naša dje
ca« koji na taj način želi upot
puniti prazninu u kulturnom i 
zabavnom životu naših najmla
đih.

(A)

N ' ( f C i ! c t C  f i : n (
SOVJETSKI FILM. RE2HA: 
MIHAIL KALATOZOV 

Koldiko vrijeđa čovjek u ođ-, 
nosu .prema zajednici, odnosno 
do ikojeg stepena će se on svđ- 
jesno žrtvovati da bi pridonio 
zajednici — mislim da bi se 
moglo smatrati idejom ovog 
filma. Planovi dijomanitsike ži
le, kojiu su* četvorica mladih 
eksploatatora pronašli negdje 
u Sibiru, neobično su važni za 
zajednicu, oni će irevoilfuicdonđ<- 
rafci čitavu privredu zemlje a 
kada se .pronalazači ikroiz naj
veće teškoće probijaju i jedan 
za drugim pogibaju, ne iradli 
se o . izvlačenju ̂  glave, .ve£
b  spašavanju dragocjenih pla
nova. Na kraju sui svi poginu

li, ali su planovi spašeni. Od
nos prema zajednici je na naj
višem nivou, a odnos prema 
njima? Mihadl Kalatozov, koji 
pripada eliti suvremenih so
vjetskih režisera, svojim Istan
čanim osjećajem a smislom za 
poetizaranjem postigao je da 
ljudski momenti ipak prevla
daju i tako osnovnu ideju uči
ni nenametljivom^ Osim glu
maca u tome mu je virio ve
liku pomoć pružio i sniimateljv 
čija kamera nam je ostavila 
neke scene velike vrijednosti- 
(sjetimo, se samo one počet
ne).

Ulica
Frederick broj 10

AMERIČKI FILM. REŽIJA: 
PHILIP DUNNE

Znamo da Mm ne može 
jednostavno, ispričati roman 
a auapravilti ga vdzuelndm, ali i 
Mm i roman imaju svoju os

novnu ideju, \ svoju tendenciju^ 
pa se može tražiti da film ba
rem zadiržd osnovnu tendenci
ju a ideju romana po kojem 
je pravljen. Roman Johna 
O’Haire »Ulica Noirth Frederick 
br. 10« prikazuje u prvom re
du američko društvo i sredanu 
i njd'hov odraz na jiedinu pro- 
bječnu itiipjično lamerilčku' otKt- 
telj, čija glava, »kao i uostalom 
i mnogi Amerikanca, mašta o 
tome da postane predsjednik 
SAD. Sve ono što se događa 
u toj obitelji samo su refleksi 
načina, života, mišljenja i  men
taliteta okoline u kojoj ona ži

vi i baš način na koji je to pri
kazano čini roman O'Hare jed
nim od najboljih .u američkoj' 
književnosti. Film je svojim 
vlastitim specifičnim sredstvi
ma to mogao prikazati,, ali to 
nije zahvaljujući sđ onime u 
prvom redu komformnstiČkim 
razlozima. Bez mnogo tempe
ramenta on je prikazao su

protnosti u obitelji Chapin i po
sljedice kojima su one urodile, 
a da se nije potrudio da nam 
ih objasni ne samo sa stano
višta društvene uvjetovanosti, 
nego i dubljom karakfterizacl- 
jom samih likova, čiji .postup
ci su tako d nemotivirani. Tako 
je film sasvim iznevjerio svoj 
literarni uzor ne prešavši po 
vrijednosti slična standardna 
djela hoddvudske produkcije.

— h  —



gradske
v i j e s t i

ŠIBENIK KROZ TJEDAN

NARODNO KAZALIŠTE
| Četvrtak, 23. XI — G. Fdguećre- 

do: LISICA i GROZD — Poče
tak  u 20 sati.

Petak, 24. XI — R. Thomas: 
KLOPKA. Predstava za Radnd- 

• čko sveučilište. Početak u 19 sati.
| Subota, 25. XI. —■ R. Thomas: 

— KLOPKA — Početak u 20 
sati.

Nedjelja, 26. XI — B. Nu&ć -  
AUTOBIOGRAFIJA —- Poče
tak u 20 sati.

j Ponedjeljak, 27. XI — B. Copic 
—. VUK BUBALO — Predsta-, 
va za učenike. Početak u 10,30 
saiti.

Utorak, 28. XI — B. Copić:VUK 
BUBALO. Gostovanje u Krai- 
ruu.

KAZALIŠTE MLADIH 
LUTKARSKA SCENA

Od 22 do 28. XI — MAC AK 
U ČIZMAMA — Predstave za 
škole. Početak u 11 sati.

DJEČJE KINO
26 XI — DVANAEST POGO

DAKA — 29. i 30. XI — PETAR 
PAN — Početak u 9,30, 11,30 i 
15 sati.

OMLADINSKA SCENA 
29. i 30. XI — TRNORUŽICA 

— U Narodnom kazalištu. Po
četak u 11. i 16 sati.

KINEMATOGRAFI
»TESLA«: premijera američkog 

filma u boji — PONOSNI 
BUNTOVNIK — (do 28. XI) 

»20. APRILA«: premijera ameri
čkog filma —• DNEVNIK ANE 
FRANK — (do 26. XI)

DEŽURNE LJEKARNE
Do 24. XI — II narodna :— Uli

ca bratstva i jedinstva.
Od 25. XI — 1. XII — I narodna 

— Ulica Božidara Peframovdća.

Matični ured
ROĐENI

Siniša, Ante i Stojanke Rupić; 
Dragan, Mate i Stane Protega; 
Davor, Mladena i Marije Gilja- 
nović; Marija, Ivana i Slavke 
Živković; Marija, Vladimira i 
Mirele Ivić; Mirjana, . Ivana i 
Marije Lemo; Ante, Vladimira i 
Marije Juričev-Polica; Siniša, 
Gojke i Olge Brkić; Rade, Milice 
Tbmasović; Rajka, Lovre i Mari
je  Periša; Elizabeta, Ivana vi 
Živke Jovanović; Jelica, Rade i 
Milke Bakmoz; Ivan, Josipa i 
Olive Gracin; Mirjana, Jose i 
Vesele Vučenović; Tehana, Iva
na i File Juričev; Ljiljana, Mar
ka i Danice Škugor; Blaženka, 
Roka i Slavke Bogdanović; Ivan, 
Mate i Viče Paškvalin; Vinko, 
Ivana i Luče Žižić; Diana, Ante 
i Desanke Lučić; Vremenko, Mi- 
ljenka i Milke Troskot; Željko, 
Jakova i Boje Deur; Edmond, 
Rudolfa i Vukosave Vučković; 
Rade, Mate i Ane Lučić; Stipe, 
Paške i Mire Cular; Elvina, Jure 
i Marije Dujić; Zlata, Ivana i 
Janje Vučenović; Hilda, Mate i 
Ankice Pivac; Joško, Ante i 
Klementina Gracin; Diana, An
đelka i Marije Lakoš; Davor, 
Ante i Vinke Aleksa i Nensi, 
Ilije i Marije Jović.

VJENČANI
Mrša Ante, službenik «— San- 

tini Neda. službenik; Badžim Ni
ko, zidar — Krečak Ivanka, do- 

| maćica; Marjančić Josip, grad. 
1 tehničar — Dodig Branka, služ

benik i Belamar-ić Ante, moto- 
rist mehaničar — Lončar Ne- 

, -deljka, službenik
UMRLI

Vrljević Stana rođena Grača- 
nin, stara 68 godina; Blažević 
Marija rođena Radovčić, stara 
34 godine i Čeko Ivan, star 81 
godinu.

M ALI OGLASNIK
I PRODAJE SE OPEL-OLIMFIJA, 

generalno uređena. Cijena .po
voljna. Upitati na telefon 9-88, 
od 14 do 18 sati.

PRODAJE SE RABLJENI KLA
VIR (pijandno). Upitati na -tele
fon 5-79.

PRODAJE SE MANJA STAM
BENA ZGRADA u Prvićkoj u- 
Mci 4. Za informacije obratiti 
se u Zagrebačkoj ulici 9, Šibe
nik.

U r e d i t  ć e  s e  
prodavaonice mesa
Trgovačko poduzeće »Mesopro- 

met« namjerava u ovoj i slije
dećoj godini pristupiti uređenju 
i modernizaciji svojih prodava
onica, u koju svrhu qe utrošiti 
oko 18 milijuna dinara. Do kra
ja ove godine poduzeća će adap
tirati bivše prostorije f»Auto- 
hrvatske«, a u 1962. godini iz
vršit će veće radove na adapta
ciji svojih prodavaonica na Kre- 
Šimirovom trgu. Gotovo sve o- 
stale prodavaonice jpretrpjet. će 
izvjesne izmjene dok će neke 
biti zatvorene. U predjelu Bal- 
dekin otvorit će se prodavaoni
ca mesa za potrebe stanovnika is
točnih djelova grada. Pohvalno 
je od poduzeća što će veća sred
stva uložiti za uređenje svojih 
prodavaonica, koje ni u kojem 
slučaju nisu odgovarale suvre
menim potrebama potrošača. To 
je u stvari dio pripremnih ra
dova koje trgovinske organ iza-

NEPROMIJENJENE CIJENE 
NA TRŽNICI

Unatoč nešto povećanoj 
ponudi cijene poljoprivrednim 
proizvodima ostale su ne • pro
mijenjene. Socijalistički sek
tor nudio je  krompir po 32 di
nara kiilogram, crveni luk 90, 
bijeli luk 200, grah 120, salatu 
80, karifol 80, svježi kupus 34, 
kiseli kupus 80, jabuke 90-100, 
kruške 100 i 140, limun 220, gro
žđe 200, banane 280 i jaja 28 
dinara komad.

UREĐUJE SE PUT KOJI VODI 
DO GROBLJA

Poslije završenih radova na 
postavljanju nove vodovodne i 
kanaMzacdome mreže, ovih dana 
otpočelo se s asfaltiranjem puta 
kojli od Vatrogasnog doma vodii 
do groblja. Ukoliko dozvole vre
menske priliike ovaj put će biti 
završen u roku od 2 »mjeseca Ra
dove izvodi komunalno podu zeće 
»Kamenar«.

Zimnica je
Kako smo obaviješteni u trgo

vačkom poduzeću »Plavina« gra
đani ' će u toku ' zime biti op
skrbljeni dovoljnim količinama 
poljoprivrednih proizvoda. Rani
je nabavljena roba bit će ispo-

Za&df&ž&nO'

Neuspjela provala
U, petak navečer oko pola no

ći jedan mlađi čovjek oprezno 
je koračao Ulicom Mira Višića. 
Išao je gotovo na prstima. Za
stajkivao, okretao se i izgledao 
pomalo nervozan.

Ulica je bila pusta, noć i stu
den potjerali su ljude u kuće. 
Gotovo ni jedno svjetlo nije gor
jelo u kućama.

Mladi čovjek je zastao na u- 
glu ulice, pokraj prodavaonice 
Tehnomaterijala. Postao je  još 
nervozniji. Onda se povukao u- 
za zid kuće sa suprotne strane. 
Mrak ga je gotovo sakrio.

Odjednom zamahnuo je ru
kom. Veliki kamen težine od 2 
kilograma,, poletio je prema iz
logu radnje. Tresak.

Staklo^ debelo 8 milimetara ra
sprsnulo se u jednom uglu. Zja
pila je praznina dovoljna da 
se uvuče čovječja glava.

Nepoznati se sada ohrabreno 
približio izlogu. Još dva koraka 
i, mislio je, u njegovim rukama 
naći će se nekoliko tranzistora. 
Od te pomisli gotovo da je za
drhtao. Još korak, pa još jedan 
i ruke se pružaju . . .

Međutim . . .
S kata poviše došlo je iznena

đenje. Jedna žena, tko zna za
što, možda je čula i lom stakla, 
našla se na prozoru. Poviknula 
je. Provalnik se na čas nije sna
šao. Stao je kao ukopan. No, u- 
brzo mu se vratila prisebnost 
Nataknuo je kapu na oči i po
čeo bježati.

U međuvremenu naišao je de
žurni milicionar. Žena ga je u- 
pozorila. Požurio je uz ulicu. 
Nastalo je utrkivanje. /Milicio
nar je ipak bio brži. Stigao je 
X ’ ovalnika.

— Zašto me zaustavljate -  
drsko je zapitao.

Ma je li, zašto? — primjeti 
organ reda i povede ga prema 
radnji. Kad su došli mladi pro
valnik imao je toliko hrabrosti 
da se obrati ženi, koja ga je pri- 
mjetila, riječima: »JeT te da ja 
n;sam provaljivao«.

Priveden je u stanicu Narod
ne milicije. Kako smo doznali 
provalnik radi na »ringišpilu«.

čije Šibenika izvode radi osni
vanja triju opskrbnih centara. 
Ovi centri posjedovat će po jed
nu prodavaonicu živežnih na
mirnica, voća i povrća, mesa i 
tekstila.

PODIŽE SE NOVA CETVERO- 
KATNICA

Na mjestu gdje se ranije nala
zila stara Preparandija, između 
Komunalne (i Narodne banke, za
počeli šu radova na dzgiradnj/i no
ve četverokalndoe, koju investi
raju šibenske privredne organi
zacije. U ovom objektu, kojii 
gradi građevno -poduzeće »Rad«, 
nalazit će se 29 dvosobnih stano
va, dok je prostor iu prizemlju 
predviđen za robnu kaiću. Pred
viđa. se da će ovaj objekt biti 
završen u prvoj polovini 1963. 
godine.

NAGRAĐEN VOZAČ 
BOGDAN ZENIC

Upravna odbor tvornice auto
mobila »Crvena zastava« iz Kra- 
gujevca obavijestio je nedavno 
•predstavnika Auitohrvatske u Ši
beniku da je Bogdan Zendć za
poslen kao šofer u »Izgradnji« 
nagrađen diplomom poduzeća, 
zlatnim mučnim satom i značka
ma za vozila i vozača-, pošto je 
vozilom tipa 1190 B prešao bez 
većih popravaka 135.000 kilome
tara.

POŽAROM OŠTEĆENA 
GARAŽA

U požaru koji je izbio u garaži 
građevnog poduzeća »Ivan Lav- 
čević« na Šubićevcu, oštećena je 
krovna konstrukcija barake. Va
tru je  izazvao lako zapaljivi kar- 
boleum, kojim su rukovali rad
nici Branko Boban i Nikola Bra- 
lić. Pričinjena šteta cijeni se na 
oko 300.000 dinara

(JP)

osigurana
ručena u najskorije vrijeme. Ši
benska tržnica- bit će opskrblje
na većim količinama krumpira, 
graha, kiselog kupusa, jabuka i 
raznog južnog voća. Poduzeće 
»Plavina« očekuje isporuku 40 
vagona krumpira, 10 vagona jabu
ka, 5 vagona kiselog kupusa, ve
ćih količina graha, crvenog lu
ka i južnog Voća, te oko 100.000 
komada jaja. Sindikalne podruž
nice privrednih organizacija i 
ustanova također su osigurale 
nabavku ogrevnog drva, koje će 
se dijeliti po kolektivima.

POMOĆ NASTRADALOM 
TRPNJU

Općinski odbor SSRN Šibenik, 
primio je ovih dana £lopis od 
SSRN-a Trpanj, koji se obratio 
za materijalnu pomoć. Općinski 
odbor u Šibeniku, rado se oda
ziva tom pozivu, pa je odmah 
o tome obavijestio privredne 
organizaciji i ustanove, tako da 
je akcija pomoći nastradalom 
Trpnju u punom jeku.

(R )

RADNA NEZGODA NA 
RADILIŠTU

U radnoj nezgodi koja se do
godila na rezalištu »Slobodne 
plovidbe« teže je povrijeđen Vla- 
ho Maksimović. Iz dosad neutvr
đenog razloga došlo-je do eksplo
zije visokotlačnog gazometra, ko
jim je rukovao spomenuti radnik. 
Maksimović je upućen u šiben
sku bolnicu, gdje je zadržan na 
liječenju. Zadobio je težu povre
du na desnoj ruci.

(JP)

OBAVIJEST
O IZMJENI TELEFONSKIH 

BROJEVA

Obavještavaj u se telefonska 
pretpilsitniici u Šibeniku da će se 
u noći dzmeđu 28. ii 29. ovog mje
seca izmijeniti svi dosadašnji 
brojevi i da će se preći na tele
fonske brojeve sa četiri znamen
ke.

Izmjena telefonskih brojeva 
fcćit će objavljena u idućem 
»Šibenskom listu«, -te molimo* te
lefonske .pretplatnike da se s li
sti m koriste dok ne izdamo novi 
telefonski imenik, koja je u- iz
radu.

UPRAVA PODUZEĆA PTT 
ŠIBENIK

U rezalištu »Slobodne plovidbe« uskoro se očekuju radovi na, kasiranju prv-ih plovnih jedi
nica »Preveze« i »Sadtkilar«, oba broda turske zastave. Početak rada ovog pogona, »koji investira
ju »Slobodna plovidba«, .i »Pnogre s« iz Beograda, uvjetovan je isporukom dizalice 150 tona nosivo
sti. U dosadašnjim radovima na rezalištu izgrađeno je pristanište, pomoćni objekti i acetilenska 
stanica. Računa se da će u prvo vrijeme na rezalištu ihiti zaposleno oko 160 radnika. U toku jed
ne godine bit će kasirano preko 60.000 teina starog željeza, a hiru tto produkt iznosat će vrijednost 
od dvije milijarde dinara. U drugoj etapi radova predviđa se gradnja .puta kao odvojak koji će 
rezalište spajati sa Jadranskom magistralom, te željeznički »kolosijek do razorne stanice na Raži- 
nama. , \

U spješan r a dNarodnog sveučilišta
Aktivnost šibenskog Narodnog sveučilišta uspješno se odvija 

.preko Tribine mladih i Tribine aktuelnosti. Uskoro će početi 
djelovanje Pionirske tribine i Katedre za selo.
Najživlju aktivnost razvila je 

Tribina mladih koja organizira 
predavanja ne samo za radničku 
i srednjoškolsku omladinu u gra
du, nego i za seosku omladinu 
na području kotara. Tako je drug

Puško R-elja cdržao predavahja 
o Beogradskoj konferenciji om
ladini u Lozovcu, Goricu, Cvtr- 
ljevu, .Zlatninu, Bilicama. Zatonu, 
Petke vicu i dva puta u Šibeni
ku. Predavanja su bila popraće

na prikazivanjem filmskih žur
nala sa konferencije.

U povodu Dana ujedan jenih 
naroda protf. Ivo Brošan održao 
je na Tribini miljadih prigodno 
predavanje uz projekcije, a dr. 
Teodor Ostojić govorio je omla
dini o tema »Alkoholizam i zdra
vije čovjeka«*. To predavanje o- 
diržano je u povodu Mjeseca 
bcirbc protiv alkoholizma.

Zanimanje omladine za ' ova 
predavanja je vrlo veliko što po
kazuje i odaziv omladine koja do 
.posljednjeg mjesta i »upitni veliku 
dvoranu Društvenog doma u ko
joj se održavaju predavanja

J. Vučenović

s u d s k a  k r o n i k a

Upornost - koja se nije isplatila
Listopada mjeseca/ 1960. g. u 

Bribirskim Mostinama iz stana 
učitelja. Atanaskovaća Milana 
dok se ovaj nalazio u Đevrska- 
ma, ukradeno je 4.500 dinara, i 
naliv pero, 1 upaljač, i 1 aparat 
za brijanje.

Stan je bio zaključan a po tra
govima je utvrđeno da se krad
ljivac popeo na prozor i ušao u 
stan. Dakle — provala!

Milicija je poslije nekoliko 
dana uspjela otkriti počinioca u 
osobi Gladović Nikole iz Žažvi- 
ća. starog 18 godina.

Na raspravi od 20. I 1961. g. 
Gladović je priznao djelo, izja
vio da se kaje i da ubuduće sli
čne stvari neće raditi, pa mu je 
Okružni sud s obzirom na to, 
kao i na njegovu mladu dob, te 
na činjenicu da ranije nije bio 
osuđivan i da je Atanaskoviću 
šteta uglavnom nadoknađena, 
izrekao kaznu od 6 mjeseci za
tvora uvjetno tj. d a ' u roku od 
godine dana ne počini neko no
vo krivično djelo.

Pružena mu je na taj način 
prilika dfi djelom dokaže iskre
nost svog kajanja i svojih obe
ćanja.

Ali on tu priliku nije iskori
stio, nego je kolovoza mjeseca 
1961. g. u Cicvarama provalio u 
kuću Kupura Mile i iz iste u- 
krao 46.000 dinara i jedan sat, 
te iz kuće Tomasović Đure 8.000 
dinara.

Na ovoj raspravi od 3. XI o 
g. Gladoviću više nisu pomogle 
njegove ponovne izjave o kaja-
■ " I .H ... - — "

Javna zahvala
Prigodom nenadane smrti na

šeg neprežaljenog supruga-, oca 
i brata

MILUTINA DOBRO VI £ A 
pak. STIPE

izražavamo duboku zahvalnost 
svima rođacima, prijateljima i 
znancima, koji su nam izrazili 
saučešće i ispratili dragog pokoj
nika na vječni počinak.

Ožalošćena obitelj 
Dobrović

nju itd, pa je osuđen na kaznu 
od dvije godine zatvora, koju je 
kaznu već počeo i izdržavati.

Eto mu nove prilike da se po
pravi !

Otkriven ierai- 
BJivac bicikla

Dana 5. V 1961. g. u Mandali- 
ni sa parkirališta poduzeća »Ve- 
limir Škorpik« nestala je bici
kla Arambašić Ivice dok se ovaj 
nalazio na radu u pometu tom 
poduzeću.

Dana 22. IX 1961. g. u Čistoj 
Maloj ispred školske zgrade ne
stala je bicikla nastavnika Le
žaj ić Svetozara.

Oštećenici su odmah bili pod
nijeli prijave, pa je milicija po
slije nekoliko mjeseci traganja 
uspjela prvu biciklu pronaći u 
Skradinu kod jednog slastičara a 
drugu u Šibeniku kod jednog 
željezničara. Ustanovilo se, za
tim, da su taj slastičar i željez
ničar bicikle kupili o-čT Urukalo 
Nikole iz Bratiškovaca.

Za Urukalom Nikolom je ras
pisana potraga te je isti 1. XI u- 
hapšen u Rijeci i odatle spro
veden u Šibenik, gdje je 8. XI 
osuđen na 6 mjeseci zatvora.

Bicikle je sud vratio Aramba- 
šiću, odnosno Ležajiću, a slasti
čar iz Skradina i željezničar iz 
Šibenika, koji su bicikle bili pla
tili Urukalu, moći će svoj no
vac natrag tražiti od Urukala.

Šibenik: I Osnovna Škola



\z> Kotarskog centra za unapređenje domaćinstva

S malim snagama- 
veliki rezultati
Kotarsko centar za unapređenje domaćinstva dolazi 

u red aktivnih organizacija na području kotara. Njegova afirm
acija došla je do punog izražaja naročito kod seoskih domaćinsta 
va.

Dovoljno je samo spomenuti, da je u ovoj godini raznim 
tečajevima prisustvovalo preko 457 domaćica sa kojima su uči-, 
teljice Centra postigle dobre rezultate iz područja krojenja i ši
vanja, zatim kuhanja i praktičnog rukovanja sa modernim teh
ničkim sredstvima za kućanstvo.
U koordinaciji sa društvom 

»Savremena žena«, Centar je u 
Šibeniku organizirao vrlo uspje
lu izložbu u suradnji s Glavnim 
odborom Narodne tehnike iz 
Zagreba. Tom prilikom je pri
kazan način rukovanja sa tehni

čkim  aparatima i njihove pri
mjene u domaćinstvu. U Đevr- 
škama je održana izložba kroja.

» P O R I
Završen tu rn ir  

u kuglanju
Kuglaški podsavez Šibenik 

organizirao je u čast Dana Re
publike turnir u kuglanju, koji 
je trajao od 1. do 16. o. m.

•Ekipno natjecanje održano je 
na , kuglani »Subićevca«. Sudje
lovalo je 6 momčadi, a prvo 
mjesto zauzeo je »Subićevac«, a 
drugi je »Galeb«.

Natjecanje pojedinaca održa
no je na renoviranoj kuglani 
»Lokomotive« kod željezničke 
stanice. Učestvovalo je 30 ku- 
glaša. Prvo mjesto osvojio je 
član »Subićevca« Mate Cmoga- 
ća, koji je oborio 415 čunjeva, 
drugo i treće mjesto dijele čla
novi »Galeba« Rade Juras i Mar
ko Supe sa po 414 oborenih ču
njeva, dok je četvrto mjesto pri
palo Mati Friganovieu iz »Subi
ćevca«, koji je oborio 413 Čunje
va.

Natjecanje pojedinaca bilo je 
vrlo zanimljivo i tek su. posljed
nji . hici odlučili pobjednika. Ov
dje je došlo do izražaja veće 
znanje i iskustvo onih igrača ko
ji su već nekoliko puta nastupa
li na prvenstvenim natjecanji
ma.

Organizacija ovog turnira bila 
je na visini.

M. Antunac

»Šib e n sk i l is t «
organ Socijalističkog saveza rad

nog naroda kotara Šibenik 
Uredništvo: Šibenik — Ulica 
Jelke Bučić 5 — Tel. br. 5-62

Direktor: Marko Jurković 

Glavni 1 odgovorni urednik: 

NIKOLA BEGO

Uređuje redakcijski kolegij 
Tekući račun: Komunalni ban

ka Šibenik broj 435-70-1-7 
Rukopisi se ne vraćaju 

Pretplata za trti mjeseca 300, 
za pola godina 600, 

godinu 1200 Din
Tisak: »Štampa« - Šibenik

Centar je u velikoj mjeri po
mogao restoranu Tvornice elek
troda i ferolegura u sastavljanju 
jelovnika i povećanju kalorične 
vrijednosti prehrane radnika. Na 
zahtjev poduzeća »Čistoća«, Cen
tar je organizirao seminar za 
zvanje »perač-glačar rublja« ko
jem je prisustvovalo 35 drugari
ca. Neke su od njih nakon za
vršenog seminara, uposlene u 
servis tog poduzeća. Sindikalna 
podružnica Tvornice lakih me
tala »Boris Kidrič« organizirala

je preko Centra jednomjesečne 
domaćinske tečajeve za svoje 
radnice. Tečajeve je završilo 
preko 50 radnica.

Na području kistanjske općine 
održan je veći broj stručnih te
čajeva i korisnih savjeta za maj
ke. Razgovaralo se o ishrani do
jenčadi, prerađivanju voćnih so
kova. Obrađivana su i druga pi
tanja i to po želji polaznika. Po
red toga, Centar je organizirao 
slične seminare i tečajeve i u 
drugim općinama.

U dinamičnom i bogatom pro
gramu rada što ga je Centar sa
vladao u ovoj godini, uspjeh se 
ufelavnom pripisuje skromnom 
kolektivu, koji je imao problema 
i u svom vlastitom aparatu. Na
ime, Kotarski centar za unapre
đenje 'domaćinstva već punu go
dinu djeluje bez upravljanja. Ni 
preko raspisanog natječaja nije

Domaćinska Izložba u Đevrskama

OSNIVAČKA SKUPŠTINA 
KOTARSKOG SAVEZA ORGA
NIZACIJA ZA FIZIČKU KUL

TURU
U v-elilkoj dvorana Društvenog 

doma održat će se u ponedjeljak, 
27. ovcg mjeseca, osnivačka kon
ferencija Kotarskog saveza orga
nizacija za fizičku kulturu.

Rad konferencije počet će u 
8,30 sati.

UČENIČKO SPORTSKO 
POSLIJE PODNE U DRNIŠU
Slobodno igralište na Podvor- 

nici iskoristili su učenici Osnov
ne i Ekonomske škole da održe 
sprotsko takmičenje u nogometu 
i rukometu. Fiskulturnici Osnov
ne škole izašli su iz oba susreta 
kao pobjednici. U nogometu su 
pobijedili s rezultatom 1:0 (0:0), 
a u rukometu 17:8 (8:4). Susre
te je dobro vodio prof. Dušan 
Kovačević. (c)

A N E G D O T E
Američki pjevač i kompozitor Hari Belafonte imao je pri

jatelja koji ga je svakom prilikom nagovarao da se pridruži spi- 
ritistima, uvjeravajući ga da svijet duhova sigurno postoji. Be
lafonte se smijao, a prijatelj se ljutio.

-  Poznato mi je da se, ti izrugavas svim mojim teorijama, 
ali objasni ti meni zašto se na spiritističkim seansama stolovi i 
stolice miču sami od sebe?

-  Belafonte ga sažalno pogleda.
— Pametnji popušta, prijatelju!

\ * * *
Britanski maršal Montgomeri voli da piše, ali mu je ru

kopis veoma nečitljiv. Kada je u Londonu posjetio muzej u ko
jem se nalazi i soba posvećena ratovima u Africi, on se zapre- 
pašćeno zaustavi kraj jedne vitrine i obrati se vodiču:

— Recite mi, molim vas, odakle ovo pismo ovdje?!
— Ali, maršale, pa to je plan napada na Toferuk; vi ste 

ga lično izradili!
— Glupost — zabrunda Montgomeri — .to je pismo koje 

sam pisao svojoj ženi.
j| * *

Prilikom snimanja nekog filma Brižit Barđo je nezgodno 
Skočila s ljestava i iščašila nogu. Prevezli su je u ambulantu, 
napravili rendgenski snimak i nogu stavili u gips. Kad se nakon 
desetak dana uputila kući zamolila je liječnika' da joj pokloni 
rendgenski snimak. .v ' {

— A što će vam to? — začudi se liječnik.
— Znate — glumica se koketno nasmješi — to je jedini 

dio mojega tijela koji dosad nije bio snimljen!

Upis u pripremne tečajeve za 
Polaganje prijemnog ispita na 

pedagoškoj akademiji u Šibeniku 
u školskoj godini 1962-63

Radničko sveučilište organizira pripremne tečajeve za 
polaganje prijemnog ispita za upis na Pedagošku akade
miju u Šibeniku lica bez odgovarajuće školske spreme. 
Prema Zakonu o visokoškolskom obrazovanju takva lica 
mogu se upisati ako su starija od 18 godina i imaju osnov
no obrazovanje (osmogodišnja škola) i odgovarajuću radnu 
praksu i iskustvo (najmanje 4 godine), a na prijemnom is
pitu pokažu da u dovoljnoj mjeri vladaju osnovnim zna
njima i da imaju sposobnosti za uspješno praćenje nastave.

Kandidati će se »pripremati za polaganje prijemnog is
pita za slijedeće grupe predmeta, koje postoje na Pedagoš
koj akademiji:

1. Hrvatskosrpski jezik i historija ili geografija
2. Matematika i fizika
3. Fizička kultura
Na prijemnom ispitu svi kandidati polažu najprije is

pit iz kulture pismenog i usmenog izražavanja, zatim iz 
opće kulture pomoću testova i ispit iz odabrane grupe 
predmeta. Za prve dvije grupe kandidati polažu ispit iz 
odabrane grupe predmeta u obimu gimnazijske građe, dok 
za fizičku kulturu polažu fiziku, kemiju, biologiju s osuo- . 
vima nauke o čovjeku i historiju u obimu građe osnovne ško
le,. a pored toga i ispit iz fizičke spreme na kojem treba 
da pokažu stupanj razvoja psihofizičke spreme.

Pripremni tečajevi će se organizirati za one grupe 
predmeta za koje se prijavi dovoljan broj polaznika. Na
stava će početi u drugoj polovini prosinca, a upis će se 
vršiti do 5. prosinca 1961. svakog dana od 8 do 14 sati u 
kancelariji Radničkog sveučilišta (Miminac 1).

RADNIČKO SVEUČILIŠTE — ŠIBENIK

se našlo pogodno toče koje bi 
vršilo tu dužnost. Čitavu brigu 
i odgovornost nad radom Centra 
ima Savjet ina čelu sa predsjed
nikom Desom Arbanas, koja je 
ujedno i vršilac dužnosti upra
vitelja.

U Centru je situacija kritična, 
jer sav složeni i stručni dio po- 
sla obavljaju samo dvije učite
ljice Zlata Benak i Rezinka Ni- 
kolić. One nisu samo vezane za 
terenski rad, već obavljaju i ad
ministrativne poslove kao i neke 
druge koji nisu u njihovim nad
ležnostima. Sve to, naravno, ote
žava normalan rad Centra koje
mu gotovo svakog dana stižu 
predstavke u kojima razna mje
sta u kotaru traže otvorenje do
maćinskog tečaja.

Na nedavnoj sjednici Savjeta 
centra istaknuto je da se pitanje 
upravitelja hitno riješi, jer pod 
ovakvim okolnostima u kojima 
se našao Centar, ne može se o- 
čekivati jedna značajnija aktiv
nost ove korisne društvene in
stitucije.

B. Kukolj

Žena i dom

Njega kose 
u zim skim  
m jesecim a

Kosu njegujemo kroz cijelu 
godinu, ali zima joj je najveći 
neprijatelj. U zimi se manje kre
ćemo po otvorenom pa organiz
mu nedostaje kisika, a tako i 
kosi koja ovisi od kisika u krvi. 
Također u zimskoj prehrani ne
ma dovoljno vitamina, a sve je 
to potrebno kako -bi kosa bila 
čvrsta, sjajna i živa. Prije ijed- 
nog postupka za njegu kose od
redimo kvalitetu naše* kose, koja 
je obično ili previše suha ili 
masna. Suhu kosu poznat ćemo 
po tome što je slaba, tanka, u 
zimi gubi sjaj, vrhovi joj se ra
do rašljaju i pucaju, a frizura 
»ne drži« kako to obićno kažu 
frizeri. I masna kosa ima tako
đer neugodne osobine. Već dva 
tri dana nakon pranja, kosa se 
slegne, zamasti i objesi. Uz ma
snu kosu redovito se javlja i pe- 
rut.

Njega kose zasniva se prven
stveno na čišćenju jgUave. Za 
pranje kose uzimamo šampone 
u kremi i to prema našoj ili za 
suhu ili za masnu kosu. S tim 
šamponima osim što čistimo, 
donekle i ujednačavamo masno
ću kose. Kvalitetan šampon ta
kođer jača kosu, jer se proizvo
di na bazi jaja, ulja, kopriva itđ.

Da nam kosa bude lijepa va
žno je da je redovito četkamo. 
Nemojmo misiliti da preveliko 
Četkanje koristi kosi. Naročito ne 
slaboj i suhoj kosi, koja lako pu
ca i ispada. No, dnevno četka
nje mekom Četkom koristi, jer 
odstranjuje 'prašinu, zrači kosu 
i pojačava cirkulaciju. Još više 
pojačava cirkulaciju masaža. 
Svaku večer masirajmo pet mi
nuta glavu vršcima prstiju la
ganim kružnim pokretima. Osje
tit ćemo toplinu, što je znak ži
vlje cirkulacije. Korijen kose do
lazi do sitnih krvnih sudova, 
dobiva hranu a kosa nam jača. 
Ukoliko imamo perut, masiramo 
glavu specijalnim preparatima 
koji smanjuju masnoću i liječe 
perut.

Kontrolirajmo također ishranu 
i uzimajmo što više voća, povr
ća, jaja, mlijeka i mliječnih pro
izvoda.

No i kada nam je kosa lijepa 
i uredna, važno je kako je zače
šljana. Ove su godine u modi 
dosta kratke i lagane frizure, 
koje ne zahtjevaju često odlaže
nje u češljaonice. Glavno je da 
nam je kosa dobro očišćena, pa 
je onda možemo kod kuće i sa
me urediti.

MALI OGLASNIK
Prodaje se vespa u odličnom 

stanju. Cijena , vrlo povoljna.. Za 
informacije obratiti se svakog 
dana od 7—14 sati na telefon 
9-85.

Sursinlti u 
,,šibenskom  

lis tu " !

Pismo iz Zagreba
Druže uredniče,

Šajem ti ovo pismo iz velikog i bilog grada di me je 
ćaća posla da studiram velike skule. Samo ću morati biti 
puno na oprezi da mi magarac ne ponjapa libre; To bi bi
la velika šteta jer libri, bogami nisu baš čine.

Evo samo nekoliko besida o našim šibenskim bruco
šima. Brucoši su dolazili, kao i obično, feratom, kao što su 
dolazili i prije puno godina i ka šta će odlaziti i dogodine 
i uvik velike klape, za jednu kebu od ferate, ili kako se o- 
no drukčije kaže kupej, po njih šestero. A malo bi in bija 
svakome po kupej jer su imali pustu robu, pakete, bagaje, 
a da i ne govorimo o damijanama do vrja napunjene na- ' 
šeg lipog šibenskog vina, a virujem da je  tu bilo i cukraša. 
Svi su brucoši bili veseli i nasmijani i jedva jedvice se 
moglo viditi da nisu prospavali tu noć.

Dolazak na zagrebačku štaciju uvik je bija uz viku i 
puste pozdrave ka da su želili čilom svitu kazati: Došli smo 
na Studije. Jadni, lipo mi je bilo ža ti golobradi judi kad 
su počeli tražiti one starije Studente da im dadu njijove 
bagaje. Sigurno im je zujalo u ušima: Doće ha štaciju moj 
sin, čeka će on tebe, budi bez brige Eto nisu dolazili. iBa- 
gajama je tribalo ići od kuće do kuće. Ćuli su brucoši da 
se tako činilo uvik, pa će i oni sutra naprtiti svoje bagaje 
i tako će biti paći.

Znali su brucoši da se ovaj grad zove bili, ali nikako 
im nije išlo u glavu po čemu bi bija bil. Jedni su se bojali 
da in to ne može ući u glavu zbog toga šta je ona puno 
tvrda ali ipak nije tako. Svi se oni skupa slažu da in njijo- 
vi profesuri, koji su puno pametni judi, objasne zašto bili 
grad kad je svuda i na svakom kantunu sve sivo i pusta 
magletina.

Još in je  teško bilo i zbog onog vrimena, kažu zebe 
glava po onoj vlagi. Ali neće se oni izgubiti u »tuđen« svi
tu. Odma su pokupovali klobuke šta se zovu nikin čudnim 
imenim ka šta je »Robin Hud« ili opet ka šta je »Roketa«. 
Di u našeg čovika vidiš takav klobuk, odma znaš da je is
pod njega glava našeg brucoša.

Iman saopćiti jednu ̂ puno važnu vist, a ta je da se na 
»Špici« ne more viditi ma ni jednoga jedincatog brucoša. 
To je jedna puno zanimljiva pojava koju triba dobro pro- 

I Studirati. A to ne bi bilo nikakvo čudo u ovo vrime kad ,pa 
svakom kantunu od svita, pucaju atomske bumbe ka da 
su štrokalice i kažu da se od toga može oboliti i da Čoviku 
nema više lika.

Ka grom iz vedra neba - ovde se gori pročula vist da 
ćemo skoro u bilom gradu imati svoju konobu. Ma nemoj
te misliti da će to biti ka nika šibenska tovema. To će biti 
nika velika kamara u kojoj ćemo se mi Studenti skupjati 
i voditi parno pametne razgovore, a isto tako biće tu i zaba
ve, čini mi se najviše briškule. Samo se niki boju kad se 
otvori ta naša, da je nazovemo, konoba onda da neće biti • 
ozbiljnog učenja. Ali ne može se ovako unaprid lomiti štap, 
vidićemo šta će to sve biti pa ću van ja o tome javitj ne
koliko besida.

Oma ćete pogoditi o čemu se mi najviše pravdamo ili 
kako bi ono rekli diskutiramo. Pogodili ste, o^fuzbalu. Taj 
vražji balun ka da je  čilom svitu popija pamet.. Najviše se 
govori o ^Šibeniku« i »Ajduku/«. A najviše pravdanja sii i- 
zazvale glasine da se na našem placu puno više navija za 
»Ajduka« nego za bidnog »Šibenika«. Judi moji šta vi to 
radite doli. Sajemo van apel, vičite Za našeg »Šibenika«, 
makar onoliko koliko i za »Ajduka«, ako nećete više.

Još se naveliko priča o otakmici Jaigoslavija — Aus
trija j razrađuje se plan besplatnog ulaza na Maksimirski 
plac. Pari se da će nekoliko tih planova biti prihvaćeno i 
da će se onda na kraju džkbrati oni najboji koji neće ni 
mrve oštetiti škašelu naših brucoša.

Eto za sada samo toliko, a drugi put ću se jopet javi
ti o najnovijim vistima dz biloga grada.

Primite puno pozdrava od vašeg
PEVERUNA

K e s t e n i
Ove godine ima pumo (kestena. 

Malo ima namirnica, koje nam 
daju toli'ko kaloirii'a i vitamina. 
Kestene možemo prirediti na vrlo 
mnogo načina* ako ih ne želimo 
jednostavno pečene ili kuhane. 
Jedina neugodnost je ljustenje, 
ikore, ali -evo načina ikaiko ćemo 
to najbrže učiniti. Salku po šaku 
kestena'bacamo na Čas u kipuću 
vodu, pa odmah ljoišttimo vanj
sku koru (koju je dnače teže či
stiti). Onda stavimo kestene u 
hladnu slanu vodu, postavimo, 
pa »kad uzavru kimamo, na la
ganoj vatri pola saita. Sad oguli
mo »kestenima d tanku (kožicu, pa 
ih »možemo prirediti ‘kaiko želi
mo.

ROLADA OD KESTENA. Je
dan kilogram kestena skuhamo, 
očistimo i pro.pasiramo, pa umi
ješamo u sirup od četvrt »kilogra
ma šećera, (kojeg smo prokuhali 
tako da nam je gust kao za slat
ko). Kad je masa već jednolična 
dodamo, i 2 dkg maslaca. Prije 
toga smo ispekli tanki biskvit, 
pa preko njega namažemo još 
mlačni nadjev. Sada bđsikvđt za- 
rolamo zamotamo u pergament 
papir i ostavimo stajati barem 
pola dana. Nakon toga možemo 
ga preliti ©caklinom od čokola
de, ili 'samo »pcsdpati sđtntim še
ćerom, te narezati.

TORTA ON KESTENA. 30 dkg 
kestena stavimo Ikuhalđ«, a  u me
đuvremenu miješamo 4 žuvanjka 
i 20 dkg šećera. Kad su kesteni 
gotova prcpasćramo ih .i' dodamo 
šećeru i žutanjciima, pa onda do
damo. još 7 dkg narezanih bade
ma, 5 dkg brašna, pola paketića 
praška za dizanje 4 na koncu sni
jeg od 4 bjelanjka. Masu dobro 
promiješamo stavimo u oblik ko
ji smo namaza li i posipali braš
nom i pečemo na 'laganoj vatri. 
Kad je torta već hladna možemo 
je ukrasiti tučenim slatkim vrh
njem iH preliti ©caklinom od čo
kolade.

KUGLICE OD KESTENA. Sku
hamo i propagiramo 30 dkg »ke
stena, pa. ;i!h na vatri izmiješamo 
sa 6 đikg šećera. Odmaknemo s 
vatre i »dodamo neprestamo mi
ješajući, 6 dkg maslaca i 6 dkg 
preprženiih i narezanih badema i 
žlicu ruma ili maraskina. Ostavi
mo masu nekoliko sati na hlad
nom, pa tada pravimo male. ku
glice, koje uvaljamo u šećer i 
svaku stavimo u mali papirnati 
oblilk.
NABUJAK OD KESTENA. Sku

hamo, očistimo i progn ječimo 30« 
dkg kestena, dodamo im 20 dkg 
šećera i 10 dkg maslaca, kojeg 
smo prethodno malo smekšaili. 
•Kad je već masa jednolična, u- 
ma jesam© ios 2 žutanjka i na 
•kraju dodamo snijeg od dva »bje
lanjka. Oblik' za nabujak dobro 
namažemo ,pa stavimo unutra 
masu i počemo u toploj pećnici. 
Kad je nabujak pečen istresemo- 
ga na tanjur i poslužimo s uma
kom od čokolade.

MARRONS GLACES. Izabere
mo što veće i ljepše kestene pa 
dih skuhamo kao i obično. Kad 
su gotovi, iscijedimo lagano top
lu vodu i zalijemo ih hladnom 
tako da ostanu cijeli. Sa»d im la
gano oljuštimo donju kožicu i 
slažemo »ih na čistu kipu. Prire
dimo gust sitaip (oko pola, kg 
šećera na četvrt litre vcđe ko*'e 
kuhamo dok ne zgusnu, ©birajući 
stalno pjenu) ;i složimo kestene 
unutra pa ih ostavimo 24 sata. 
Nakon toga ih izvadimo (najbo
lje s čačkalicom), sirup prokuha
mo pa u njega stavimo- kestene. 
To učinimo jo> jednom ili dva 
puta uvijek u razmaku od 24 sata. 
Na kra-'u kestene ocijedimo, ,pa 
poslažemo u male paparnaite ob
like.

TRIBINA MLADIH 
27. XI — Predaavanje — SEK
SUALNI ŽIVOT OMLADINE -  
uz film. Predavač: dr. Teodor 
Ostojić.


